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DEVIZA ACESTOR ZILE-RITM ÎNALT 
DE EXECUȚIE, LIVRAREA ÎN DEVANS 

A TUTUROR UTILAJELOR CONTRACTATE
Aparent nimic din atmosfera 

de lucru binecunoscută la între
prinderea de mașini grele Bucu
rești nu s-a schimbat odată cu 
venirea noului an. Pe platforme
le mașinilor de prelucrat se mai 
află incă piese introduse in 
execuție în decembrie sau chiar 
mai devreme, ciclul de fabrica
ție al acestora fiind de citeva 
luni. La fel și pe liniile de mon
taj ale principalelor secții. De 
o parte și de alta a nenumăra
telor instalații agabaritice — 
mori de ciment, agregate de 
măcinat minereu, turbine, ar
bori cotiți pentru motoare na
vale — cele mai multe aflate in 
stadii. avansate, sau chiar in 
probe, altele abia conturate, dar 
a căror asamblare a început cu 
multe săptămîni in urmă, oame
nii roiesc harnici, grăbind mo
mentul livrării complexelor ma
șini și utilaje, de fapt adevăra
te fabrici, pentru că odată ple
cate de Ia I.M.G.B. ele vor echi
pa hale întregi ale unor uzine.

Și totuși elementele noi, spe
cifice muncii din acest’ al treilea 
an al cincinalului sint nenumă
rate, chiar dacă au fost rupte 
doar citeva file din calendarul 
lui 1983 și al lunii ianuarie. Unul 

l dintre acestea îl constituie gra
dul sporit de complexitate al 
produselor contractate la export 
ca și volumul mult mai mare de 
instalații ce vor fi livrate par
tenerilor străini. „Dacă este să 
vorbim numai de colectivul 
nostru — remarca tînărul ingi
ner Florea Rontea, șeful sec
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ției „mecanică 11“ — iată avem 
aici în lucru o Întreagă fabrică 
de pelete, pentru industria mi
nieră, care va fi livrată m în
tregime la export. Primele 40 de 
agregate,-din componența aces
tui adevărat colos din oțel. ftt 
vom livra pină la 31 ianuarie. 
Mai avem pregătite de livrare 
role pentru utilaje metalurgice 
destinate, de asemenea, expor-

La L M. G. 
București

tului. Mai multe formații de. lă
cătuși montatori sint concentra
te în alte sectoare unde a 
început asamblarea tuturor 
agregatelor și instalațiilor ce 
fac obiectul contractelor înche
iate pentru primul trimestru 
al anului".

Sarcini deosebite in ce priveș
te exportul revin și colectivului 
secției „mecanică HI“, forma: 
în cea mai mare parte din ti
neri. Aici cei mai mulți oameni 
au in centrul preocupărilor exe
cuția unor mori de ciment, cele 
mai complexe din cite au fost 
realizate pină în prezent în în
treprindere, cum ne-a declara*  
inginerul Dan Loghin. șeful 
secției, agregate care urmează 
să fie livrate în scurt timp in 

țări din Asia și Africa. .Coroa
nele de acționare ale acestor 
mori, roți grele din oțel, al căror 
diametru depășește 20 de metri, 
deja ambaiate așteptau remor
cherul pentru a fi expediate. 
Hotărirea colectivului secției 
este de a livra în devans cu cel 
puțin 3 luni toate agregatele ce 
compun fabricile de ciment, cu 
afit mai mult cu cit reperele 
componente sint in cea mai 
mare parte eScecuta’e. „Trebuie 
remarcat faptul că beneficiem 
de cadre <u o pregătire înaltă, 
fapt evidențiat nu numai de ca
litatea ireproșabilă a tuturor 
produselor ei si de timpul scurt 
fel care acestea sint executate 
— subl-Ma*  sculerul matrîter 
Petre Birea, secretarul r-omite- 
țultri U.T.C. din întreprindere. 
Cam lesne se poate observa, 
atit' aici la „mecanică III" cit si 
Ia ..mecanică II", deși media de 
virstâ a celor care alcătuiesc 
formațiile de lucru din toate 
punctele cheie este cu puțin 
peste 25 de ani. nu există ma
șină sau utilaj — cele mai multe 
cu comandă numerică — care sâ 
nu fie Încărcate la capacitate. 
Sigur nu este deloc ușor să 
stăPinesti in acest scop cunoș
tințe din cele mai diverse do
menii. să știi să calculezi ro
lele prevăzute in desen, dar

NICOLAE MIUTARU
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REPORTAJUL NOSTRU
Lumcc petrolului nu e atit de 

spectaculoasă. pe cit e de duri. 
Fascinația ei stă in adincuri, 
acolo unde nu se vede nimic. 
La suprafață sint noroiul și frigul, 
ji mizeria, si soarele, ți cimpia, ți 
dealul, ți zilele fierbinți, și nop
țile pierdute ți adesea perico
lul. Mai aproape sau mai de
parte de suprafață, petrolul se 
oferă greu, cu chin, pe dibuite 
Pămintul se acoperă cu falii de 
mistere, iar omul, scormonito
rul, îl caută in adincuri. il as
cultă și-l fură. Omul domolește 
puterea pămintului, iar petro
lul, sursă primordială de ener
gie, de lumină, de căldură ți de 
hrană, nu se lasă ușor supus și 
sp ascunde și migrează sau 
erupe in dușmănie și atunci 
face prăpăd și nu mai poate fi 
potolit. Dar prea ne-am obiș
nuit cu petrol ca să putem re
nunța dintr-o dată la el și-l 
căutăm cu disperare, il aducem 
la suprafață.

MICA LECȚIE DE TEHNOLOGIE

Totul pare foarte simplu. 
Mergi la stația de benzină, ac
ționezi pompa ți rezervorul se

Din cronica 
întrecerii 
socialiste

250 09*  kWh

d"?
întreprinderii 

Petrila — Valea 
consemne-? ză • o 
a extracției de 
de circa S0 000

• Bilanțul încheiat 
minerii 
miniere 
Jiului 
creștere 
cărtxine 
tone față de primul an ai 
cincinalului. Anul acesta, 
oamenii muncii de aici 
se angajează să extragă 
cu 150*9*  tone mai mult 
cărbune decit in 1982. în 
prezent, la toate sectoa
rele m.nei. capacitățile 
In funcțiune sint la nive
lul prevederilor, se ex
tinde metoda tavanului 
de rezistență tn zona es
tică a zâeâmintului. iar in 
cea vestică se pregătesc 
noi abataje dotate 
coraniexo mecanizate de 
susținere, tăiere și trans- 

. port.

ca

umple. Te urci la volan Și por
nești. Uneori, mergind pe șosea 
zărețti niște sonde. Sint atit de 
banele, atit de intrate in peisaj 
că nici nu le mai bagi in seamă. 
Toți avem impresia că știm ce 
este o sondă, doar se vede, e 
la suprafață, nu-i ața 1 Ei bine.

Oamenii sondelor
nu-i așa. Ceea ce se vede e doar 
schela, sonda e în miezul pă
mintului, este însăți gaura, res
tul sint accesorii. Cum se 
naște o sondă ? Se sapă un ca
nal, in funcție de formațiile 
geologice. Pe măsură ce se fo
rează. se introduce un fluid cu 
densitate mare, in așa fel ca 
pereții găurii s<i nu se stringă. 
Apoi, se introduc tuburi sau 
burlane metalice care se cimen
tează la exterior. In dreptul 
stratului considerat productiv, 
burlanul se perforează. Daci 
petrolul e leneș ți nu iese sin

I % IUd

FRAGA 4 (Agerprea). — La 4 
ianuarie a început la Praga 
Consfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Varșovia.

La Consfătuire participă :
Din partea Republicii Populare 

Bulgaria — tovarășul Todor 
Jiyxov. secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintei» 
Consiliului de Stat al R.P.3.. 
conducătorul delegației ; G. Fi- 

' Epov membre al Biroului Politic 
al CC. al P.CR. țe ușufl ntfcl» 
Constbahti de Miniștri ; D. Dju- 
rov. membru al Biroului Politic 
al C C. al P.C R, ministrul 
aplrâru populare ; P. ICadenov, 
membru al Biroului Politic al 
CC al PCB_ ministrul afaceri
lor externe ; D Stanișev, secre
tar al CT. al P.CB. ;

Din cartea Republicii Socialis
te Cehoslovace — tovarășul 
Gustav Husak. secretar general 
al C C- al P.CC. președintele 
R-S.C- conducătorul delegației ; 
L. StroueaL membru al Prezi
diului C C al P.CC. președinte
le guvernului : V. Bilak. mem
bra al Prezidiului, secretar al 
CC- al P.CC : M. Jakes, mem
bru al Prezidiului, secretar al 

‘ C.C. M ?.CC :'B. ChnOup 
membra al CC. al P.CC., mi
nistrul afacerilor externe : M. 
Dzur. membru al C.C. al P.C.C., 
ministrul apărării naționale ;

Din partea Republicii De
mocrate Germane — tovarășul 
Erich Honecker. secretar general 
al CC. al P-S-U.G-, președintele

Amplu și mobilizator program 
pentru trecerea la o nouă calitate,

superioară, agricultură
Pentru lucrătorii ogoarelor, noul an în care 

pă<t reprezintă o etapă a deplinei angajări.
am 

a 
hotăririi ferme de a înfăptui neabătut programele 
privind creșterea producției agricole la nivelul 
marilor posibilități ale agriculturii noastre socia
liste. răspunzind astfel prețioaselor indicații și 
sarcini reieșite din Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al partidului, la Ple
nara lărgită a Agriculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii și Gospodăririi Apelor. Așa cum s-a

subliniat la plenară, agricultura noastră are în 
prezent toate condițiile pentru a spori într-o și 
mai mare măsură producția vegetală și animală, 
astfel incit la sfîrșitul acestui cincinal șă se în
deplinească și chiar să se depășească sarcinile 
complexe ce stau în fața agriculturii, în confor
mitate cu programele stabilite de Congresul al 
XII-lea și hotărîrile Conferinței Naționale a 
partidului.

Dealtfel, evidențiind schim
bările revoluționare care s-au 
petrecut in agricultura patriei 
noastre in cei 35 de ani de la 
proclamarea Republicii, care a 
marcat trecerea la construcția 
socialistă in România, secreta
rul general al partidului rea
firma că odată cu creșterea 
puternică a producției indus
triale a sporit necontenit, an de 
an. producția agricolă, care a 
fost in 1980 de trei ori și jumă
tate mai mare decit cea obți
nută inainte de război, iar în 
anul 1982 agricultura a produs 
pentru prima dată în istoria 
țârii o recoltă de cereale de 
1 000 kg pe locuitor. Realizînd 
o puternică industrie, bazată

gur se introduce fluidul de ex
tracție sau aburi sub presiune 
care au rolul să-l împingă la 
suprafață. Dar petrolul e și ca
pricios. trebuie in permanență 
supravegheat, azi iese, miine nu 
iese, poimiine erupe. Ceea ce 
vedem noi este turla sondei care 
ajunge la înălțimi considerabile, 
pină la 60 dz metri. Tot la su
prafață se află intreaga insta
lație de pompare, burlanul lu

bricator, capetele de erupție, 
prevenitoarele, robineți, supape, 
etc.

RADIOGRAFIA UNUI INCIDENT

Directorul tehnic al Schelei de 
extracție Moreni, inginerul Ior- 
gandopol E., are peste douăzeci 
de ani de experiență in dome
niul petrolului. E un om blajin, 
calm, de o modestie rar intilnită 
Vorbește despre sonde, despre 
tehnici, despre oameni, despre 
locuri, numai despre el nu ne 
spune nimic. Aflăm că a suferit 

Consiliului In Stat al R.D.G. ; 
conducătorul delegației ; W. 
Sioch. membru al Biroului Po
litic al CC al P.S.U.G., președin
tele Consiliului de Miniștri ; 
H Axen. membra al Biroului 
Politic- secretar al CC. al 
P.S.U.C. : H. Hofmann, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
PS.U.C, ministrul apărării na
ționale : G. Mittag. membru al 
Biroului Politic, secretar al CC 
al P-S.U.C. ; O. Fischer, mem
bru al C.C al P.S.U.G., minis
trul afacerilor externe ;

Din partea Republicii Popu
lare Polone — tovarășul Woj
ciech Jaruzelski, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P„ președintele 
Consiliului de Miniștri al R.P.P., 
conducătorul delegației ; J. Czy- 
rek. membra al Biroului Politic, 
secretar al C.C al P.M.U.P. ; 
S. Oiszorrski. membru al Bi
roului Politic a! C.C al P.M.U.P., 
ministrul afacerilor externe : 
F. Sivricki. membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.M.U.F., adjunct al ministrului 
apărării naționale, șeful Statului 
Major general al Armatei poio- 
neze ;

Din partea Republicii Socialis
te România — tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, conducătorul delega
ției t Constantin Dăscălescu. 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului ; Miu Do- 

țpe tehnica modernă, s-a asigu
rat dezvoltarea generală a ță
rii, consolidîndu-se suportul 
tehnico-material care asigură 
continua sporire a producțiilor 
agricole, desfășurîndu-se pe a- 

' ceastă bază o largă activitate 
de investiții și de dezvoltare 
calitativ superioară a agricul
turii.

In spiritul hotărîrilor Con
gresului al XII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidu
lui, ale consfătuirilor pe pro
blemele agriculturii din cursul 
acestui an sint subliniate 
pregnant realizările obținu
te, superioritatea agriculturii 
noastre socialiste, locul dis
tinct constituindu-1 analiza si

o grea pierdere familială, ire
cuperabilă și ne exprimăm pe 
această cale regretul. In ceea ce 
privește detaliile tehnice ne 
năucește. Totul s-a intimplat 
la Sonda 572 acum, de curind, in 
toamnă. Sonda respectivă incă 
n-a intrat in exploatare, este o 
sondă de adincime mare. După 
calcule și măsurători stratigra- 
fice, bănuiam că există petrol 
la peste 2 000 de metri. Drept 

care ani perforat coloana de 
burlan intre 2 437 șt 2 420 metri. 
In 17 metri folosim trei aparate 
de perforare. La prima perforare 
nu s-a intimplat nimic, nici la a 
doua, de abia la ultima perfo
rare fluidul de foraj a început 
să fugă în formație, practic se 
vedea cum scade coloana. Să 
reținem că lichidul folosit avea 
o densitate mare de 2,2 tocmai 
pentru a inlătura orice risc. La 
ultimul strat care ori era gol 
ori avea o densitate redusă, li
chidul de foraj se strecoară in 
el, producindu-se o decompre- 

brescu. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R. ; Ștefan 
Andrei, memorii supleant al Co
mitetului Politie Executiv al 
C.C. al P.C.R., ministrul aface
rilor externe ; general-colonel 
Constantin Olteanu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul apărării naționale ;

Din partea Republicii Popu
lare Ungare — tovarășul Janos 
Radar, prim-secretar al C.C. al 
P.M.S.U., conducătorul delega
ției; G. Lazar, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.M.S.U., 
președintele Consiliului de Mi
niștri; P. Varkonyi, secretar al 
C.C. al P.M.S.U.; L. Czinege, 
membru al C.C. al P.M.S.U., 
ministrul apărării naționale; F. 
Puja, membru al C.C. ăl 
P.M.Ș.U., ministrul afacerilor 
externe ;

Din partea Uniunii Republici
lor Sovietice Socialiste — tova
rășul Iuri Vladimirovici Andro
pov, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., conducătorul delega
ției ; N.A. Tihonov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Consiliu
lui de Miniștri; A.A. Gromîko, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul afa
cerilor externe; mareșal al Uni
unii Sovietice D. F. Ustinov, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C.U.S., ministrul apă

tuației agriculturii prin prisma 
posibilităților și rezervelor 
mari existente în această ra
mură privind creșterea mai 
puternică a producției vegeta
le și animale, in vederea sa
tisfacerii pe deplin a necesită
ților bunei aprovizionări a 
populației cu produse agroali- 
mentare în conformitate cu 
programul autoconducerii și 
autoaprovizionării, al creșterii 
contribuției agriculturii ia 
dezvoltarea generală a țării, 
în acest context, s-a insistat 
ca lipsurile, stările de lucruri

G. NICOLAE
(Continuare in pag. a Ill-a) 

siune. Observînd amănuntul, 
ne-am grăbit să extragem per
foratorul cu cablu, inchizind 
parțial sonda. N-am mai apucat, 
stratul de dedesubt, avind o 
densitate mare, a început să de
biteze cu o presiune de 300 atm., 
ieșind la suprafață o coloană de 
marnă și gaze de vreo 60 de me
tri. Pericolul era iminent, tre
buia neapărat să închidem sonda 
și pină la urmă am reușit. Aici 
inginerul lorgandopol se potic
nește și tace. Nu ne spune de 
consecințele incalculabile daci 
nu s-ar fi închis sonda, de faptul 
că operația era dificilă și ris
cantă, de faptul că a participat 
și el umăr la umăr de ceilalți 
oameni, prăpădindu-și hainele și 
punîndu-și in pericol viața. Ca
tegoric, cu modestie nu se pot 
face reportaje.

SCAPĂ SONDA I

Muncitorul Ghergiaș Gh. are 
numai 37 de ani, dar vintul, fri
gul și poate gazele i-au săpat 
adinei tranșee pe față. Lucrează 
la întreținere, fiind petrolist cu 
state vechi. Are aceeași discreție 
și modestie ale petroliștilor și cu 
greu il convingem să ne spună

IULIAN COSTANDACHE
(Continuare in pag. a IlI-a) 

rării ; K.V. Rusakov, secretar al 
C.C. al P.C.U.S.

Consfătuirea a fost deschisă 
de tovarășul Gustav Husak, care 
a salutat cu căldură delegațiile 
țărilor frățești.

Participanții la Consfătuire au 
păstrat un moment de recule
gere in memoria lui Leonid Ilici 
Brejnev.

Prima ședință s-a desfășurat 
sub președinția tovarășului Woj
ciech Jaruzelski, conducătorul 
delegației R.P. Polone.

Cea de-a doua ședință a fost 
prezidată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul delega
ției Republicii Socialiste Româ
nia.

La Consfătuire sint dezbătute 
probleme actuale ale luptei 
pentru preîntîmpinarea perico
lului războiului nuclear, ale 
menținerii și întăririi procesului 
de destindere internațională, ale 
întăririi securității și dezvoltării 
cooperării în Europa.

La Consfătuire ia parte (ma
reșalul Uniunii Sovietice V. G. 
Kulikov, comandant-șef al For
țelor Armate Unite ale statelor 
participante la Tratatul de Ia 
Varșovia. Funcția de secretar 
general al Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante Ia Tratatul de la Varșo
via o îndeplinește la această 
Consfătuire D. Spacii, adjunct 
al ministrului afacerilor externe 
al Republicii Socialiste Ceho
slovace.

launtînâr
ANOTIMP

Meditație 
în circuit
In interiorul muncilor tale, 

în miezul gîndurilor care ge
nerează aceste munci să intre 
intr-o clipă dată a existenței 
tale o carte, zece cărți, mai 
multe cărți. De unde vin res
pectivele, din ce cauză vin 
lingă tine, in tine, cit vor sta 
în spațiul tău sensibil, iar 
dacă vor pleca unde vor ple
ca și cum vor pleca, tu cum 
vei rămine, tu cine vei rămi- 
ne ? în forma lor concretă, 
palpabilă, vin dinspre creato
rul lor, dar abstractizînd și 
permițîndu-ne a ține cont că 
abstractul este un concret 
mai condensat in expresii in
teligibile vom vorbi de-a 
lungul a cîtorva fraze ab
stract și vom spune, fără tea
ma <Ie-a greși prea mult, 
că tot ce este carte vine spre 
tine dinspre tine, ăsta-i mo
tivul pentru care le aștepți. 
S-a crezut multă vreme că 
așteptarea înseamnă posibili
tatea de completare a unei 
idei, ă unei stări de către 
ceva venit din afară. Nu pare 
să fie deloc adevărat, aștepți 
numai ce este și ce poate fi 
al tău, numai în acest peri
metru pot exista așteptări 
„onorate", în rest se cunoaș
te foarte bine ce se intimplă.

Iată că răspunzind Ia prima 
întrebare răspundem implicit 
și Ia următoarele formulări 
interogative, adaug, intre li
mitele unor intuiții personale, 
că poeziile, prozele, tot ce 
formează la un timp dat o 
carte, tot ce este venit in 
tine sub formă de carte plea
că altfel de cum a venit — 
ușor încălzită în totalitate sau 
pe fraze și expresii alese, 
complet răcită, uneori, sau 
mult mai închegată pentru 
că, prin ea, și alte ginduri 
decit cele inițiale și-au găsit 
forma ideală de supraviețuire 
iar tu rămii completat cu 
încă o căldură, rămii între
git într-o. problemă de ini
mă, ești în posibilitatea de 
a-ți aduna gindurile împrăș
tiate prin împrejurimile tale, 
dar mai ales rămii deschis 
către următoarele cărți,

CORNEL BRAHAȘ
(Continuare in pag. a Il-a)
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Avînd drept principal obiec
tiv traducerea în viată a Pro
gramului partidului, a hotărî- 
rilor Congresului al XII-Iea al 
P.C.R., ale Conferinței Națio
nale a partidului îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor trasate 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, activitatea organi
zației județene Argeș a U.T.C. 
se integrează organic eforturi
lor oamenilor muncii argeșeni 
dedicate înfăptuirii obiective
lor cincinalului științei, tehni
cii, calității și eficienței, pro
gresului economico-social și 
cultural al județului, înfloririi 
multilaterale a patriei noastre 
socialiste. Organizația județea
nă, care se prezintă astăzi ca o 
organizație puternică, implica
tă cu maturitate și răspundere 
politică în construirea obiecti
velor economico-sociale ale 
județului, a cunoscut un pro
ces de continuă evoluție în 
creșterea numerică și calitati
vă, de perfecționare a forme
lor și modalităților de acțiune. 
Dacă în anul 1979 la preceden
tele alegeri, organizația jude
țeană Argeș a U.T.C. număra 
90 047 uteciști, astăzi, ca ur
mare a primirii de noi membri, 
precum și a aplicării în 
practică a hotărîrii Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. cu privire la cuprin
derea în U.T.C. a tinerilor pînă 
la 30 de ani, au calitatea de 
utecist peste 105 000 tineri. Se 
poate spune că în conștiința ti
nerilor, rezultat al muncii in
tense politico-educative des
fășurate de organele și orga
nizațiile U.T.C., sub conduce
rea organizațiilor de partid, au 
avut loc mutații profunde, a- 
cestea determinînd o mai pu
ternică angajare în procesul 
muncii, sporirea responsabili
tății fiecărui tînăr, o atitudine 
și un comportament nou față 
de muncă și viață.

Dacă în 1979 Comitetul jude
țean Argeș al U.T.C. realiza 
un plan la muncă patriotică 
finanțată de 3,1 milioane lei, 
astăzi, îmbinînd armonios ex
periența unor cadre mai vechi 
cu entuziasmul și hotărîrea 
celor nou promovați, dispu
nem de potențialul și capacita
tea necesare realizării a 7,4 mi
lioane lei la muncă patriotică 
finanțată, organizăm acțiuni 
de amploare, cu un bogat con
ținut educativ, desfășurăm o 
bogată activitate pentru recru
tarea forței de muncă pe șan
tierele naționale ale tineretu
lui precum și pe cele județene 
sau locale.

Confruntat cu probleme 
complexe, care decurg din pro- 
ceBul dezvoltării economico-so
ciale a județului, Comitetul 
județean Argeș al U.T.C. fo

losește în conducerea și îndru
marea activității tinerilor, în 
activitatea de consolidare po- 
litico-organizatorică a orga
nizațiilor U.T.C., de antrenare 
a tuturor tinerilor la viața de 
organizație o multitudine de 
forme, și metode diferențiate 
pe categorii socio-profesionale 
și de virstă. O caracteristică 
principală a stilului și metode
lor de muncă a biroului și se
cretariatului Comitetului jude
țean o constituie desfășurarea 
activității, cu prioritate, la ni
velul de bază, asigurarea unei 
prezențe active a tuturor or
ganelor alese, a aparatului ju
dețean, a membrilor comisiilor 
și consiliilor în mijlocul tine
rilor, acolo unde se rezolvă de 
fapt problemele de muncă și 
viață, unde activitatea de con
ducere este verificată și capă
tă eficiență.

Pe primul plan se află, în

4,1 la sută în structura orga
nizației —, preocupările comi
tetului județean s-au concen
trat asupra a trei probleme 
prioritare : mobilizarea tineri
lor la realizarea lucrărilor a- 
gricoie, stimularea acestora 
pentru a se pregăti în mese
riile specifice satului și asigu
rarea unui climat socio-profe- 
sional cit mai apropiat de as
pirațiile firești ale tinerilor.

în acest context trebuie să 
menționăm contribuția organe
lor și organizațiilor U.T.C. de 
la sate la înfăptuirea unei 
profunde revoluții agrare, con
cretizată in redarea in circui
tul agricol — numai in anul 
care s-a Încheiat a unei su
prafețe de 45 ha, acțiunile de 
împăduriri și desecări în valoa
re de 100 000 lei, lucrările de a- 
menajare și întreținere a pășu
nilor jn valoare de 123000 lei 
etc.

rea de convingeri și atitudini 
înaintate, care să se reflecte în 
producție, în viață, în socie
tate.

în același timp, o componen
tă esențială a muncii noastre 
o constituie asigurarea coordo
nării întregii activități a tine
rilor argeșeni, participarea lor 
la desfășurarea in cele mai 
bune condiții a vieții interne 
de organizație. în acest sens, 
acordăm o atenție deosebită a- 
plicării principiilor statutare 
și a instrucțiunilor C.C. al 
U.T.C. privind îndeplinirea tu
turor sarcinilor ce le avem de 
înfăptuit. Avem in vedere, în 
primul tind, respectarea de
mocrației interne de organiza
ție și a principiului muncii și 
conducerii colective, neuitind 
nici o clipă faptul că marea 
complexitate a problemelor cu 
care ne confruntăm reclamă, 
în mod obiectiv, colaborarea

Pentru un stil de muncă viu, dinamic, 
adecvat exigențelor actuale

■ z

mod firesc, activitatea desfă
șurată în rîndul tineretului 
muncitoresc^ categorie care de
ține o pondere crescută în 
structura organizației noastre 
— 53,7 la sută din numărul 
membrilor organizației noastre 
sînt muncitori și maiștri — 
sarcina prioritară a organelor 
și organizațiilor U.T.C. din 
unitățile economice fiind an
trenarea tuturor tinerilor, sub 
deviza . TEA, în înfăptuirea o- 
biectivelor deceniului științei 
și tehnicii, calității și eficien
ței", la realizarea în condiții 
bune a sarcinilor de producție, 
în acest cadru, tinerii sînt mo- 
blizați la realizarea și depă
șirea normelor, îmbunătățirea 
calității produselor, introduce
rea noului în producție, la e- 
conomisirea materiilor prime, 
a materialelor și energiei, uti
lizarea integrală a capacităților 
de producție și a fondului de 
timp.

De asemenea, avînd în ve
dere faptul că județul nos
tru se află într-o continuă dez
voltare industrială, acționăm, 
în cadrul inițiativei „Prietenul 
noului încadrat", pentru inte
grarea rapidă și cu bune re
zultate în producție a noilor 
muncitori, ne intensificăm e- 
forturile pentru întronarea 
unei discipline ferme de pro
ducție, pentru perfecționarea 
calificării profesionale a tine
rilor.

în activitatea desfășurată in ' 
rîndul tinerilor de la sate —

în școli, obiectivul prioritar 
a! organelor și organizațiilor 
U.T.C. îl prezintă creșterea 
răspunderii elevilor față de 
temeinica pregătire profesio
nală, corelată cu activitatea 
productivă și de cercetare, un 
accent deosebit punindu-se pe 
atragerea a cit mai mulți elevi 
la conceperea, conducerea șl 
realizarea efectivă a acțiunilor 
educative.

Biroul comitetului județean 
al U.T.C., avind permanent in 
vedere necesitatea educării po
litice, revoluționare a tineri
lor, acționează prin cele 2 454 
cercuri de invățămint politico- 
ideologic, 103 cercuri de pre
gătire poîitico-ideologică a ca
drelor, 69 cercuri de dezbateri 
ideologice, 15 școli politice, 
prin informări politice, simpo
zioane, expuneri etc., organiza
te intr-un sistem unitar, sub 
conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, pentru în
țelegerea mutațiilor profunde 
ce se petrec în societatea noas
tră, tn vederea participării ac
tive a fiecărui tînăr la soluțio
narea problemelor cu care ne 
confruntăm.

Preocuparea noastră constan
tă pentru sporirea eficienței 
acestor forme de pregătire 
vizează, îndeosebi, instituirea 
unui caracter nou, creator, al 
dezbaterilor, atragerea unor 
mase largi de tineri la discuții, 
realizarea saltului calitativ de 
ia simpla informare la forma-

tuturor secțiilor, antrenarea 
întregului comitet Județean, a 
unui larg activ obștesc la rea
lizarea sarcinilor. Pentru a da 
eficiență acestei modalități de 
conducere am sporit perma
nent răspunderea personală, 
concretă, a fiecărui activist, a 
fiecărui membru al comitetu
lui județean, am pus un ac
cent deosebit pe participarea 
directă a tuturor cadrelor 
noastre la viața și munca or
ganizațiilor de tineret.

Plenarele, ședințele de bi
rou și secretariat, ședințele co
misiilor și consiliilor au căpă
tat un predominant caracter de 
lucru, devenind dialoguri fer
tile in cadrul cărora se con
fruntă experințe diferite, mo
dalități de abordare și soluțio
nare variate. în acest context, 
analizele efectuate In adună
rile și conferințele pentru dare 
de seamă și alegeri au confir
mat, încă o dată, că o bună 
planificare și organizare a ac
tivității de educare a tinerilor 
prin muncă și pentru muncă 
reclamă, in mod necesar, asig 
gurarea unui contact nemljlo- 
cit cu problemele concrete ale 
muncii și vieții lor, antrena
rea tuturor membrilor organi
zației noastre județene la coor
donarea propriei activități.

Raporiîndu-ne, insă, la exi
gențele actuale ale muncii po- 
litico-organizatorice, la nece
sitatea participării tuturor ti
nerilor Ia viața internă de or

ganizație, considerăm că mun
ca noastră, a activului ales 
este încă marcată de o serie de 
lipsuri, de neajunsuri. Mai 
avem multe de făcut în activi
tatea pe care o desfășurăm în 
rîndul tineretului muncitoresc, 
în ceea ce privește respectarea 
disciplinei de producție. Există 
încă tineri care absentează ne
motivat sau întîrzie de la pro
gram, execută lucrări de slabă 
calitate, nu folosesc judicios 
timpul de lucru, nu respectă 
disciplina tehnologică. De a- 
semenea, tn agricultură n-am 
reușit să rezolvăm in totalita
te sarcinile privind recrutarea 
și pregătirea forței de muncă 
tinere pentru sectoarele defi
citare (legumicultura, zooteh
niei, atragerea tinerelor căsă
torite casnice la viața de orga
nizație, perpetuarea și valori
ficarea superioară a unor tra
diții specifice satului româ
nesc. Iată probleme cărora le 
vom acorda o mai mare aten
ție în anul acesta.

Sîntem conștiențl că unele 
deficiențe ale muncii noastre 
se datorează faptului că biroul 
comitetului județean a! U.T.C., 
secretariatul nu au folosit În
totdeauna stilul de muncă cel 
mai adecvat, nu au manifestat 
de fiecare dată exigența nece
sară față de calitatea acțiuni
lor întreprinse. Sîntem con- 
știenți, de asemenea, că tre
buie să acordăm o atenție mai 
mare organizării activității 
comisiilor și consiliilor, astfel 
incit acestea să devină, in
tr-adevăr, organisme viabile, 
care să facă studii, cercetări, 
să vină cu propuneri de îm
bunătățire a muncii. Este ne
cesar ca activitatea noastră să 
aibă ta vedere, mai mult de
cit pînă acum, rezolvarea unor 
probleme de muncă și viață 
ale tinerilor, tinted cont că a- 
cestea vor spori prin creșterea 
numărului membrilor organi
zației U.T.C. în cadrul tine
retului muncitoresc.

Convinși că înfăptuirea sar
cinilor pe care le avem solicită 
din partea noastră eforturi tot 
mai mari, că ață în puterea 
noastră să înlăturăm lipsurile 
și neajunsurile care se mai 
manifestă uneori, sîntem hotă- 
riți ea, sub îndrumarea Comi
tetului județean Argeș al 
P.C.R., invățind și aplictad te 
viață întreaga experință dobin- 
dită. să răspundem prin noi și 
reprezentative fapte de muncă 
îndemnurilor adresate tinere
tului de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, la Conferința Na
țională * partidului și, recent, 
cu prilejul Mesajului de Anul 
Nou. mesaj cu profunde re
zonanțe in conștiința Întregu
lui nostru popor.

*) Iulius Țundrea, Fonoteca 
de aur. Un muzeu sonor al cul
turii românești, Ed. Eminescu, 
București, 1982.

NICOLAE OPREA 
prim secretar al Comitetului 

j-jdețean Argeș al U.T.C.

Ritm înalt de execuție
(Urmare din pag. 1) 

timpul necesar execuției unui 
reper se reduce de 2—3 ori, con
sumurile de asemenea și cel 
mai important lucru, putem răs
punde, astfel, utilizind toate ma
șinile la parametri, mult mai 
prompt oricăror comenzi, fie că 
este vorba de beneficiarii in
terni, fie de externi".

Privitor la modul te care se 
răspunde la comenzile tuturor 
beneficiarilor avem prilejul să 
ne convingem tot ta secția „me
canică III", unde mai mulți lă
cătuși montatori din formați’le 
conduse de Nicolae Panait și 
Fănică Stanciu tocmai terminau 
probele la rece ale unei mori 
autogene de sfărimat minereu, 
care urmează să fie livrată mi
nerilor din Moldova Nouă. 
„Totul corespunde proiectelor, 
fiecare reper se comportă bine, 
așa că astăzi vom și începe de
montarea in vederea livrării — 
ne declara maistrul Dumitru 
Sandu. în citeva zile, instalația 
va putea fi expediată, tot în 
acest trimestru urmind să mai 
executăm o a doua instalație de 
acest tip, care cum se poate 
vedea este aproape cît hala in 
care lucrăm și care va fi livrată 
Ia Roșia Poeni, în bazinul cu
prifer deschis afei. Prin eforturi 
asemănătoare celor desfășurate 
pînă in prezent de lăcătușii Du
mitru Lefter, Gigi Ion, Costel 
Jipa. Constantin Dumitru, sau 
de către Toader Gaflța, Ion 
Nituică. Constantin Bran, 
Gheorghe Usturoi. Gheorghe 
Marcel, Dache Zgură, din for
mațiile da la prelucrări meca
nice și danturare sîntem con
vinși că toate aceste instalat!! 
si desigur toate orodusele pre
văzute in olanul pe acest an 
vor fi executate Ia timp sau 
chiar ta devans, cu atit mai

mult cu cit cele mai multe din 
contractele noastre privesc în
făptuirea programului energetic, 
program prioritar, cum se cu
noaște pentru întreaga econo
mie".

într-adevăr constructorii de 
mașini de la I.M.G.B. au de 
realizat in acest an un impor
tant volum de piese de schimb 
pentru termocentralele care 
funcționează pe cărbune. Apoi, 
tot te 1983, trebuie realizate 10 
grupuri electrice de 50 MW, 
pentru termocentrale, față de 2 
grupuri cît a fost pînă în pre
zent media anuală. Și deosebit 
de iniportantă este sarcina, care 
revine colectivului de muncă 
din această întreprindere re
prezentativă a industriei noas
tre constructoare de mașini, de 
a realiza în perioada imediată o 
mare parte din utilajele necesa
re construcției centralelor nu- 
clearo-electrice. Așa cum ne 
declara tovarășul inginer Costică 
Bouroș, director tehnic al uni
tății, în momentul de față pre
gătirile efectuate în vederea 
începerii fabricației echipamen
telor amintite sînt în stadiu 
avansat, multe din materialele 
necesare In acest scop fiind asi
milate, altele in curs de asimi
lare.

Dar nu mai puțin importante 
sînt preocupările manifestate și 
in direcția asimilării în fabri
cație a unor mașini-unelte de 
mare complexitate, cunoscîn- 
du-se tradiția constructorilor de 
aici in această direcție. Am 
asistat, de exemplu, în secția 
„mecanică II" la ultimele ve
rificări efectuate la o masă ro
tativă de 100 de tone pentru 
strunguri borwerg. care va fi 
livrată în decurs de cîteva zile 
constructorilor de utilaj chimic 
de Ia „Grivita Rosie". Se mai 
află în construcție, în momentul

de față, tot aici în secție prese 
mecanice de ambutisat, de 500 
și 800 de tone, prese hidraulice 
de 1 000 și 2 500 de tone, precum 
și subansamble pentru podurile 
dunărene. Și programul de fa
bricație al acestui an este mult 
mai bogat, el cuprinzind cum 
arătam pe lingă un volum im
portant de mașini și agregate 
grele, destinate exportului, o 
gamă largă de mașini executate 
în premieră de industria noas
tră. Și așa cum ne-au declarat 
toți cei cu care am purtat 
discuții în secții, hotărîrea co
lectivului este de a spori con
tinuu eforturile, de a învesti 
cît mal multă inteligență teh
nică pentru onorarea întocmai a 
tuturor angajamentelor asumate 
în 1983, o dovadă în acest sens 
constituind-o și ritmul Înalt de 
execuție imprimat activității 
desfășurate în toate comparti
mentele încă din aceste prime 
zile ale anului, calitatea irepro
șabilă a tuturor subansamblelor, 
a tuturor instalațiilor fabricate. 
Este însă necesar mai mult
sprijin din partea unităților co
laboratoare, în special- a celor 
care au în sarcină execuția 
electrozilor pentru cuptoarele 
de oțel, a celor producătoare de 
rulmenți și feroaliaje sau a 
celor care produc conductori 
electrici și materiale electroizo- 
lante. Acest sprijin, care în
seamnă de fapt respectarea 
obligațiilor asumate prin con
tracte, este cu atît mai necesar 
cu cît multe din agregatele
executate la I.M.G.B. sînt des
tinate unor întreprinderi din 
același sector cu cele mai sus 
amintite sau întreprinderilor 
producătoare de energie elec
trică, de care are nevoie întrea
ga economie.

ÎN DIRECT, VACANTA!

5 minute cu Nicu Alifantis

Nicu Alifantis intră în sala 
de spectacole a Teatrului Foar
te Mic cu adidași dungați, pan
taloni și vestă din catifea și 
aer de menestrel. Cîntă pentru 
toată lumea și pentru fiecare 
în parte, trece printre specta
tori, ride, glumește, se simte 
bine și te simți bine cu el.

— Cum. crezi că ți-a ieșit 
primul recital „Top TM“ la 
care l-ai avut ca invitat pe 
vechiul tău prieten Vali Ste- 
rian 1

— A fost un spectacol reu
șit Cu un Valeriu Sterian re
trospectiv, un alt Vall Sterian 
împreună cu Compania de su
net, dar și cu încă un Vali 
Sterian plin de noutăți, căci 
și-a lansat un nou disc chiar 

Agendă bihoreană
Dacă șl pînă acum zilele vacanței de lamă au fost darnice în 

evenimente cu elevii bihoreni (mulți dintre ei participtnd la excursii, 
drumeții șl tabere în multe locuri din țară), zilele lui ianuarie se 
anunță încă șl mai pline. 50 de elevi al Liceului de fUologle-istorie 
din Oradea vor £1 în tabără la Predeal, 100 de colegi ai lor de la 
Liceul „Emanoll Gojdu" sînt în prezent la Vatra Dorriei, iar 40 de 
elevi -de la Liceul industrial nr. 5 au pornit deja spre tabăra de la 
Moneasa, în vreme ce de curind s-au întors din tabăra de seta 
de' la Stîna din Vale alți 40 de elevi de la Liceul 5.
• In cadrul excursiilor județene vor fi cuprinși ta perioada vii

toare drea 2 000 de elevi, iar alți 400 vor participa la excursiile in- 
terjudețene. • Internatul Grupului școlar Oradea — cu o capaci
tate de 200 de locuri — va funcționa ca bază turistică pentru elevii 
excursioniști aflați în tranzit • In unitățile școlare, cluburile tine
retului din municipii, orașe și comune funcționează peste 120 de 
cluburi de vacanță.

Așadar, o vacanță în continuare plină, Cil acțiuni Interesante, 
elevii urmînd a fi antrenați la manifestările prilejuite de organi
zarea „Decadei cărții românești", „Festivalului filmului la Bate" sau 
„Săptâmlnll filmului pentru copii și tineret". (M. DAN).

în seara aceea. A mai fost reu
șit și pentru că Vali și-a avut 
spectatorii lui. Cei care au ve
nit în sală știau că îl vor as
culta numai pe el, pentru că 
eu doar îmi prezint invitații, 
la început.

— La ce alți invitați să ne 
mai așteptăm ?

— Lista e lungă, nici nu am 
perfectat încă ordinea. Vreau 
să vină tot ce e mai bun Ia ora 
actuală și asta mulțumită di
rectorului Dinu Săraru care 
ne-a acordat tot sprijinul său.

— Măcar citeva nume...
— Dintre formațiile rock — 

Sfinx, Roșu și Negru, Progre
siv TM, Compact; la jaz — 
Johny Răducanu, Marius Pop, 
Adrian Enescu; bineînțeles că 
nu lipsește nici folk-ul — 
Mircea Florian, Radu Gheor
ghe (dacă-1 pot încadra aici), 
Alexandru Indrieș...

— Ce-ai face dacă ai fi elev 
și ai avea vacanță ?

— ...Aș pleca la munte.
— La lecții te-ai mai gindi ?
— Păi, vacanța e vacanță !
— Ce le mai poți recoman

da celor aflați in vacanță, in 
afară de a merge la munte 1

— Să vadă cît mai multe 
spectacole. Dar, lăsînd reco
mandările, le mulțumesc pen
tru toate aplauzele cu care 
m-au bucurat și le spun — ca 
viitori sau foști spectatori ai 
mei la mulți ani! (D. Șen» 
leanu).

Invitație 
la Teatrul 

„Ion Creanga’1
Contrar previziunilor meteo

rologice, frigul a început să 
muște așa că, pină vine și pri
ma zăpadă, nu ne rămîne de- 
cît să așteptăm răbdători, eău- 
tindu-ne un loc plăcut și cald 
unde, firește, să nu ne plicti
sim ! Un asemenea loc ar fi, 
bunăoară. Teatrul „Ion Crean
gă" care, gazdă bună și primi
toare, ne așteaptă și de data 
aceasta cu spectacole pline de 
farmec, potrivite pentru toate 
viratele.
• Cei mai mici (și nu numai 

ei) pot vedea aici dramatiza
rea lui Rafaello Lavangna 
după nemuritorul „Pinocchio" 
al lui Collodi. De curind, acest 
spectacol (jucat chiar in limba 
italiană) a repurtat un succes 
de răsunet chiar în patria nă
bădăiosului prichindel, in ca- 
jjrul unui turneu întreprins 
cu prilejul „Zilelor culturii 
românești" la Ferrara, Padova 
și Verona. Rolul principal este 
interpretat, cu haz și sensibili
tate, de îndrăgita actriță Ale
xandrina Halic, Alături de ea 
evoluează Constantin Fugașin, 
Marian Lepădatu, Sibyla Oar- 
cea, Gabriel lencec și alții. Re
gia aparține lui Cornel Todea.
• „Trei grăsani" este o altă 

piesă care vă va ține cu sufle
tul la gură alături de inter- 
preții fon Gheorghe Arcudea- 
nu, Mihai Stroe, Gheorghe An- 
gheluță, Aura Andrițoiu, Tu
dor Heica, Paula Frunzetti, 
Boris Petroff.
• Tot pentru cei mai mici, 

se joacă spectacolele „Albă ca 
zăpada" și ...„Și cu Daniela 
zece!", „Cine se teme de cro
codil?", „Recreația mare".
• Și, pentru că sărbătorile 

iernii sînt la ordinea zilei, nu 
uitați să mergeți la spectacolul 
realizat de Virgil Puicea și Ion 
Lucian, „Snoave cu mășți", o 
savuroasă piesă populară în a 
cărei distribuție strălucesc ac
torii : Ion Lucian, Daniela 
Anenkov, Alexandrina Halic, 
Sibyla Oarcea, Ion Gheorghe 
Arcudeanu, Nicolae Simion și 
mulți alții. (Gabriela Hure- 
zean).

LALNTInâR 
anotimp

(Urmare din pag. I)
adică, rimîi foarte vin atît ta, 
cit si munca ta.

Toate astea imi țin glodu
rile treze in timp ce mă de
plasez. aUtnri de alți tineri 
conffați intr-ale scrisului, 
spre nna dintre platformele 
Industriale tmeoreștene, unde, 
Intre două schimburi munci
torești, va avea loc un dia
log pe o temă aleasă de eo- 
ftrun acord. Se înțelege ca 
ușurință cine sînt purtătorii 
respectivului dialog, cunosc 
îndeaproape pe eei de lingă 
mine, încerc să cred aceiași 
lucru despre interlocutorii 
noștri posibili, n-o pot faee 
deci» apeiind la memoria ia- 
magazinstoare a experiențe*  
tor anterioare.

Și redescoperind ei la ul
tima intilnire de acest gen 
am avut de-a face cu foarte 
mulți cunoscători de poetie

JURNAL DE LECTURA
Cartea lui Iulius Țundrea, 

Fonoteca de aur — Un muzeu 
sonor al culturii românești, o 
continuă organic pe aceea pu
blicată in urmă cu trei ani, 
intitulată Inscripții pe o bandă 
de magnetofon, și se constituie 
astfel ca expresia probă, lucidă 
și patetică in același timp, a 
unui demers spiritual conclu
dent și eficient. Problema pe 
care e pune Iulius Țundrea teo
retic, după o fructuoasă și în
delungată practică, este aceea a 
felului în care mijloacele mo
deme ale tehnicii pot și trebuie 
să valorifice creator domeniul 
spiritual românesc. Negreșit, de 
la inventarea tiparului încoace, 
banda magnetică este marea 
noutate tehnică venită in spriji
nul cuvintului și dacă uneltele 
lui Gutenberg au fost celebra
te de poeți — la noi de Arghezi 
și de Perpessicius îndeosebi — 
această nouă născocire este la 
rindul ei susceptibilă de-a fi 
subiect de lirism și meditație. 
Discul și banda reprezintă ma
terializarea inefabilului, mijlo
cesc, spre deosebire de tipar, 
care rămlne în laturile abstrac
tului, un contact concret cu ros
tirea, redau și latura trecătoa- 
re-omenească a celui de la care 
emană. cît de emoționantă 
este certitudinea lui Baeovia, 
care va fi exclamat după ce și-a 
auzit poemele imprimate: „Și 
atunci clnd nu vom mai ti, vom 
putea totuși grăit". Aici te și 
află cel mai însemnat aspect al 
muzeului sonor : în confluența 
dintre inefabil și eternitate.

in cei mai adevărat set» al 
corintului, cu foarte mulți 
posesori, la propriu și ia fi
gurai. al cărților noastre (ni 
s-a pus in față si bucăți din 
periodke care conțineau poe
zii memorabile ale autorilor 
mai greu pnbitoați de către 
edituri !) am căpătat încre
dere deplină și intilnirea pe 
care o vom avea peste eite- 
va momente.

Meditație 
în circuit
Reamintindu-mi de mulți

mea ideilor absolut noi care 
au circulat între conglăsuito- 
rii unui aH contact de această 
factură, de prospețimea, de 
maturitatea lor, am avut con
firmarea încrederii mete in
time cum eă o carte, • ope
ră artistică, este rodul unei 
meditații în circuit, care cir
cuit cuprinde in bora asta a 
vieții oameni ai istoriei, oa

Despre relația, tlnără tempo- 
rallcește, dintre scriitor și radio
difuziune, au scris pagini de 
mare adevăr șt emoție o seamă 
de scriitori și ele au fost repro
duse tot de Iulius Țundrea în 
precedenta sa carte. Latura 
estetic-sentimentală este valo
roasă, insă se cuvine să reținem 
îndeosebi raporturile dintre cul
tura unei țări și muzeul sonor ; 
raporturi pe care Iulius Țun

Voci pentru eternitate
.. 1L.„ . .. ... .............................................. . .......... —--------- ----------------- ---------------

drea le pune exemplar in lumi
nă. Radioul este, arată d-sa, 
creator, răspînditor și tezauri- 
zator de cultură. Apoi, realiza
rea conștientă a acestui muzeu 
sonor, in configurația căruia 
trebuie să adăugăm că unui G. 
C. Nicole seu, Iulius Țundrea și 
altor redactori, le revine rolul 
de ctitori și de Conservatori ; 
realizarea acestui uriaș patri
moniu fonic este, ni se spune, de 
sorginte românească. „Fără în
doială, scrie Iulius Țundrea, în
registrări sonore de mare valoa
re există in toate țările in care 
tehnicile mass-media se bucu
ră de atenția cuvenită. Dar, 
după ctte știm, in nici o altă 
țară din lume, in afară de țara 
noastră, aceste înregistrări nu 
sînt integrate, in chip sistematic 
și permanent, în activitățile de 
ordin cultural, n-au devenit 

meni ai viitoralai și, te în
țelege. oameni at timpului 
imediat.

Știind sigur cum am plecat 
de la intitnirile precedente, 
cu pite iluminări de moment 
pentru cuvintele și frazele 
noastre, cit de liniștit am ple
cat (o liniștire pe care nici 
terminarea unei cărți proble
matice nu mi-a asigurat-o cu 
o asemenea intensitate !) mă 
face să aștept cu nerăbdare 
intilnirea spre care mă în
drept.

Simțind, de asemenea, și ta 
interlocutorii mei stări asemă
nătoare (era dialog, nu-i așa? 
deci numai fraze egale ca 
mesaj, sinceritate, bogăție 
puteau circula intre gindirile 
noastre 9, stări la fel de ne
cesare pentru muncite tor, 
pentru existența lor, merg 
cu pași siguri spre ceea ce 
face de multă vreme parte 
din rațiunea mea de a fi. Și 
iată că ei ne așteaptă cu bra
țele și gindurite deschise.

Aștepți numai ceea ce 
este și ce poate să fie al tău, 
iar noi intrăm atit de firesc 
ta interiorul muncilor lor. In 
miezul gtadurilor care gene
rează aceste munci, de parcă 
am Intra in esența muncitor 
noastre.

iau nu tint pe cale de a deveni 
o componentă a conștiinței cul
turale a unei națiuni".

Au trecut numai treizeci de 
ani de la introducerea benzii 
magnetice, a magnetofonului pe 
care aflăm ci Arghezi îl numea 
„aparatul de recitat" și in acest 
răttimp Radiodifuziunea și-a 
constituit o uriașă dotă sonoră. 
Povestea dinamică a acestei ac
țiuni de agonisire spirituală o 
aflăm în cartea lui Iulius Țun
drea. Intii, Radioul a fost un 
prilej pentru scriitori, oameni 
de artă să participe, să scrie, să 
evoce, să comenteze. Apoi, s-a 

avut permanent In vedere o 
acțiune de recuperare : au fost 
depistate, în așezămintele din 
țară și din străinătate, discuri 
sau benzi. Prima placă cu glasul 
unui scriitor român este discul 
înregistrat de Elena Văcărescu 
la Paris, in anul 1913... Cunos
cutelor și prestigioaselor emi
siuni culturale radiofonice li 
s-au adăugat, incepind din anul 
1961, spectacolele de poezie cu 
public. Au fost vizitați scriitorii, 
oamenii de artă, istoricii și 
foarte important este că reali
zatorii acestor emisiuni nu s-au 
limitat la literați. Un istoric de 
însemnătatea lui Constantin C. 
Giurescu, un C. Daicoviciu se 
găsesc șt ei in arhivele sonore, 
deopotrivă cu pictorul Ghiață 
sau cu sculptorul D. Anghel 
(imprimat cu două zile înainte 
de a te ifîrși), cn vocile lui

George Oprescu și Comamescu, 
pentru a nu mai pomeni de mari 
actori și muzicieni, intre care 
primează George Enescu... Mai 
mult, nu au fost uitați nici marii 
noștri traducători : ne gindirn cu 
evlavie la tălmăcitorul Ghepar
dului, Tașcu Gheorghiu, căruia 
Iulius Țundrea îi consacră un 
binemeritat spațiu in lucrarea 
sa.

Capitolele și subcapitolele pe 
care Iulius Țundrea le închină 
in cartea sa unor mari sau în
semnați scriitori, oameni de cul
tură și artă sînt, fiecare, exce
lente și bine articulate meda

lioane. Trăsături portretistice 
inedite, demne de reținut, se 
găsesc in multe dintre ele, ca Și 
referințe pline de exactitate la 
datele și împrejurările in care 
s-au făcut înregistrările, la reac
țiile lor omenești. Un virtual 
monograf al unor G. Călinescu, 
Perpessicius, Arghezi, Blaga, 
Baeovia va găsi detalii intere
sante în cartea lui Iulius 
Țundrea.

tn esență, cartea lui Iulius 
Țundrea, deopotrivă eu Inscrip
ții pe o bandă de magnetofon, 
este un demers sistematic, ști
ințific, îndărătul căruia se află 
o vastă experiență ; un demers 
pentru constituirea unui mare 
Muzeu al cuvintului românesc. 
Ținta sa este exhaustivi. $i e 
de admirat lipsa oricărui „pa
triotism local", a oricărei dorin
țe de preeminență sau concu

rență superfluă. Acest pantheon 
sonor există, trebuie continuat 
și desăvirșit, iar năzuințele lui 
Iulius Țundrea merg înspre in-i 
tegritate. Comuniunea cu c.a^.| 
cii, cu tot ceea ce a putut ft 
imprimat sau recuperat, fie că 
e vorba de un Enescu, Arghezi 
sau Odoblefa, este o realitate 
datorită Foneticii de aur. Iulius 
Țundrea vorbește cu temei de 
rolul educativ al benzii de mag
netofon, de efectul pe care l-ar 
avea asupra unui grup de elevi 
sau de tineri vizitînd Ipoteștii 
sau Țicăul, glasul lui Sadovea- 
nu citind din Eminescu sau din 
Creangă.

Sint convins că va veni vre
mea cînd ne vom gindi la cei ce 
au realizat înregistrările din 
Fonoteca de aur cu aceeași 
evlavie și venerație pe care le 
nutrim pentru fonograme'e lui 
Constantin Brăiloiu. Niciodată 
nu mă voi mingiia, nici vindeca 
de nostalgia de a nu putea auzi 
glasul lui Mateiu I. Caragiale 
citind din Craii... sau un sonet 
al său ; de faptul că nimănui nu 
i-a trecilt prin gind să-l impri
me pe un disc... $i, in raport cu 
aceste pierderi sonore, apare 
însă și marea valoare a Fono
tecii de aur pe-al cărei herb ar 
trebui transcrise aceste versuri 
ale lui Al. Philippide : „Voci 
ale vechilor poeți, mai clare / 
Decil sclipirea stelelor pe cer / 
In nopți de ger, / De wi'dt v-aud 
venind din depărtare / Pină-n 
ascunsul inimii ungher".

DAN CIACHIR



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 MIERCURI 5 IANUARIE 1983

MESAJE Șl TELEGRAME
DE FELICITARE

Cu prilejiîl celei de-a 35-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii, tovarășului Nlcolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășului Constantin 
Dăscălescu, prim ministru • al 
Guvernului Republicii Socialiste 
Român*»,  le-au fost adresate 
mesaje de felicitare din partea

a numeroși conducători da parti
de și da state.

Au mai adresat telegrame :
Saddam Hussein, președintele 

Republicii Irak ; Athos Fava, 
secretar general al Partidului 
Comunist din Argentina ; Comi
tetul Central al Partidului Co
munist din Israel, Meir Vilner, 
secretar general ; Shimon Peres, 
președintele Partidului Muncii 
din Israel.

Prin recondițîonare - mari economii 
de piese de schimb INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 

INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Invitafie la Piriul Rece
Fără îndoială, stațiunea cea mal frumoasă, cea mai frecven

tată șl apreciată de către tineri In sezonul alb râmlne Piriul 
Rece. Mai mult ca orlcind. In aceste zile de vacanță Piriul Rece 
dezvăluie tinerilor care ișl efectuează aici concediul de odihnă 
sru vizitează stațiunea In scurtele drumeții prin aceste feerice 
locuri, pe sub poala munților, Întreaga zestre de splendori. Acest 
cadru pitoresc asigură acum cele mal bune condiții de odihnă 
și practicare a sporturilor de iarnă. Incepind din acest an, ia 
Piriul Rece funcționează o școală de Inițiere in practicarea 
schiului, care dispune de monitori cu Înaltă calificare, atestați 
de federația de specialitate. Zilnic, au loc proiecții de lecții me
todice, Întregind astfel pregătirea teoretică. Stațiunea tineretu
lui are amenajate plrtil de schi atit pentru începători cit și 
pentru avansați. Plecare ciclu de pregătire se încheie prtntr-tm 
concurs, primii trei clasați primind medalii și diplome. Tot aid 
a fost dată In folosință o plrtle, construită după toate normele 
internaționale, pe care pot ti organizate concursuri de slalom 
special, dotate cu un teleschi, ee poate transporta 1 Sta de per
soane pe oră. O altă plrtle, lungă de 33 km, este destinată 
schiului de fond. Copiii an la dispoziție o plrtle amenajată spe
cial, dotată cu baby-lllt. Cei care nu dispun de recuzita cores- 
punzătoare, pot împrumuta, de la centrele de închiriere, bo
canci, costume, schiuri, snak-carturi. bob-schiurl. Și pentru ca 
întreaga atmosferă să fie dt mal plăcută, titună. pe plrtle au 
fost amenajate o ceainărie, un chioșc de băuturi Întăritoare. 
După citeva ore petrecute pe plrtie. un moment de recreare la 
vldeo-discotecă sau la popicăria automată eu 4 p--ste. la barul 
de zl sau la restaurantul „Piriul Rece*,  in ambianța unei, murid 
antrenante, moderne, a jocurilor electronice sau a lectuni la 
bibliotecă este binevenit pentru a Întregi odihna șl confortul 
oferite generos pentru toate viratele șl gusturile tinerilor care 
vin la Piriul Rece. De aici, pe un traseu accesibil, tatr-o jumă
tate de oră, se poate ajunge la cabana Diham, un alt loc favo
rabil practicării schiului de către tineri și copii. Cei care optează 
pentru Piriul Rece beneficiază de avantajul transportului tavo- 
rizat de amplasarea acestei stațiuni a tineretului in Imediata 
vecinătate a Predealului, la numai 7 km. Din gara deservită de 
nenumărate trenuri, din orâ-n oră pornesc spre Piriul Rece 
autobuzele locale.

Nu vă răraine deci dedt să vă adresați agențiilor județene 
B.T.T. sau agenției B.T.T. București, care organizează excursii 
de o zi cu autocarul și excursii de mai multe zile oi asigurarea 

' serviciilor corespunzătoare.
R, VASILE

Dacă treci pe lingă sediu! 
S.M.A. Urlați, județul Prahova, 
nu poate să nu-ți atragă atenția 
construcția nouă a atelierelor, 
forfota din jurul acestor obiec
tive aflate In pragul finalizării. 
Nerăbdarea cu care oamenii de 
aici vor să-și vadă Împlinită am
biția de a crea in acest oraș un 
centru puternic de recondiționări 
de piese pentru mașini și utilaje 
agricole ii face să acționeze cu 
mai multă dăruire. In această 
ambianță ii aflăm acum, la în
ceput de an. pe tinerii mecanici 
ai atelierelor. Aproape toți lu
crătorii S.M.A. Urlați, incepind 
cu conducerea, pină la cei recent 
încadrați, sint tineri. Argumen
tul entuziasmului și eficienței 
activității lor este primul loc pe 
județ, ocupat anul trecut, pentru 
rezultate deosebite obținute de 
mecanizatori in toate cele 12 
unități pe care le deservesc in 
cadrul CUASC Urlați. Este me
ritul harnicilor și priceputelor 
mecanici și mecanizatori de a fi 
menținut tot timpul, in burtă 
stare de funcționare, mașinile și 
utilajele, de a fi executat cores
punzător reparațiile curente, de 
a-și fi organizat mai bine intrea- 
ga activitate de asistență teh
nică. Intrețmind mai bine uti
lajele, au redus cheltuielile pen
tru reparații. Așa se face că. la 
această dată, ei sint destul de 
avansați cu verificarea tehnică 
si repararea acestora, gata să 
pornească cu toate forțele pe 
noul front al campaniei de pri
măvară. Principala concentrare 
de forte este dirijată acum la 
recondiționări de piese Această 
activitate, ne informează Mirela 
Furtună, secretarul comitetului 
U.T.C, a avut drept urmare ob
ținerea. in 1952. a unei valori ce 
3 33 milioane lei. cu o rtritarirw 
de 5 procente fală de angaja
mentul stabilit Vom extinde ac
tivitatea la un număr spent ie 
repere.

Pentru rxxie ateliere, realizate 
in regie proprie asemenea altor 
lucrări, au fost aduse masud

precizie tehnică. „Vom mai 
primi, ne confirmă tinărul mais
tru Ion Iancu, mașini de dantu
rat, rectificat, debroșat, demor- 
tezat Toate acestea, împreună 
cu cele obținute deja — instala
ția de sudură sub mediul protec
tor de COi, cea de metalizare 
— vor duce la mărirea număru-

„Vrem să aplicăm ceea ce am 
văzut acolo cu mai bune rezul
tate, ne spune tinărul secretar 
al organizației de partid, Nlcolae 
Petrache. Avem aici oameni cu 
pregătire temeinică, muncitori 
cu înaltă calificare venlți de la 
Întreprinderi de renume, precum 
„1 Mai“ Ploiești și I M. Plopeni.

Reparațiile utilajelor agricole

iui de piese receotfițăocate. la 
colaborarea ia această direcție 
cu județele limitrofe. Ia o cali
tate superioară a execuției*.

In vederea oețuizăru actrn- 
tătii noutm cent; j de recoodttio- 
BărL -merii de ta SMA. Urlați 
au întreprins o vizită de docu- 
fEeutare ia SMA. Mărăemeni— 
Argeș, unitate recunoscuta pen
tru reauxările în domeniu

Sin: tineri localnici. adică din 
așezările de pe Valea Cricovu- 
hu. Penau noile operații pregă
tim acum o sene de pecAntra- 
ton*.

Deja in atelierele existente se 
recrefiționează cilindri și pom
pe MET de ta uaiUttle din ju
deț. Cei care fac acest lucru, cu 
multă competență, tint tineni 
Iau Bzr* —— Aurel Modoran.

Vasile Birjaru, Radu Aurel, 
Gheorgbe Homoroceanu. Vasile 
Gulie și alții. Sint mlndri de 
munca lor și dornici să arate ce 
sint in stare. „E treabă multă, 
dar merită', ne spune Vasile 
Birjaru, mecanic agricol, repro
filat ca lăcătuș mecanic montaj 
in domeniul hidraulicii. Tot el 
ne oferă și argumente concrete : 
„O pompă MET, de pildă, re
condiționată, ajunge la 40 la 
sută din valoare și rezistă la fel 
de bine ca una nouă. Ca să se 
re toarne, e necesar un nnsum 
mare de material și energie. 
Sau, imaginați-vă că un cilindru 
de pompă "aiurează aproximativ 
5 000 lei. Recondiționat, doar « 
la sută din această valoare. E 
ceva ! în plus, se realizează eco
nomie de materiale valoroase — 
Oțel inoxidabil, alamă. s.a.“.

Pentru recoădiționarea unei 
game largi de piese — roți din
țate. arbori cotiți, cilindri, 
pistoane, axe eaneiate, pompe 
etc. — colectivul atelierelor de 
reparații S.UA Urlați, coordo
nat de oameni cu înaltă pregă
tire și experiență profesională, 
precum inginerul Dan Negroid, 
maistaui Ion Iancu. mecanicul 
Sima Grigcce și alții, ișă pregă
tesc cu *-rg  toate condițiile In
tre acestea, activitatea de auto- 
utilare se șrtuează in planul pre
ocupărilor cocrtaate. Ultima rea
lizare este o presă hidraulică 
pentru scos botțuri de la trac
toare pe șenile. Astfel pot fi 
reutdizate șenilele care altădată 
te aruncau Împreună cu boitul.

Cu intrarea in noul an. Cen
trul de recoodsțtonări piese pen
tru tractoare si mașini agricole 
Urlați se alinară prin acțiuni 
concrete noilor răspunderi ma
jore ee revin sect carelor de re
sort ale agriculturii, in lumina 
bccărtrikc Conferinței Naționale 
a partidului și recentei Plenare 
MrigMe a CxwBotai Notional al 
Agncuftuni. Industriei Alimen
tare. Silviculturii și Gospodări
rii Apelor.

V. R.ĂVESCV 
Fata: a PLECAN

Pe cîțiva quadrați
Se face bilanțul ultimei sâptămlni din anul 1982, acolo unde 

— și asta, de fapt, peste tot ! — munca este o stare conti
nuă : La Hunedoara sâptămina 27 decembrie — 2 ianuarie 
a Însemnat pentru tinerii din 13 unități economice o produc
ție peste plan in valoare de 700 000 lei, concretizată în exe
cutarea a 15 vagoane de marfă, 12 locomotive de mină, 
3 strunguri SN 320, 3 strunguri SR 250 • La Bistrița-Năsăud 
in aceeași perioadă, tinerii de la întreprinderea de sticlă
rie și menaj, de la „Natex" și întreprinderea de covoare 
Boolean au realizat o producție de peste 300 000 lei • Debut 
in forță, debut cu dreptul pentru ca anul să aibă semne 
bune : 300 de tineri au descărcat din vagoane cărbune ne
cesar întreprinderilor electrocentrale Mintia și Combinatului 
siderurgic Hunedoara precum și termocentralei Paroșeni
• De asemenea la întreprinderea mecanică Orăștie peste 
100 de tineri au muncit la viitoarele locuri de muncă ale 
lor sau ale celor de virstă cu ei, locuri ee vor apărea odată 
cu extinderea întreprinderii • Brașovul spre care se în
dreaptă toți ochii doritorilor de jocuri de iarnă se află in 
febra pregătirilor unui concurs de patinaj la Poiana Brașov
• Și, pentru a nu uita că multi uteciști sint în vacanță, să 
mai consemnăm din Brașov : la Liceul Unirea un aprig meci 
de fotbal și un elegant concurs de tenis de masă (ce vor 
avea loc azi) • Iar din București : ultima zi in care mai 
rulează „Noile aventuri ale căpitanului „Minciună" (fără nici 
o aluzie vi-l recomandăm) • O invitație care nu poate fi 
ignorată (mai ales că este exprimată în termeni atît de pro
tocolari) ..Uniunea artiștilor plastici vă roagă să onorați cu 
prezența dv. vernisajul expoziției ANCA PEDVISOCAR, 
pictură, care va avea loc, miercuri 5 ianuarie 1983, ora 18, 
la Galeria Căminul artei (parter), str. Biserica Enei, 16".

Caligrafii de buzunar

RĂDĂCINILE

(Urma r dzx pep. I)

sondelor

SPORT
® între 13 și 1K ianuarie se 

vor desfășura la Poiana Brașov 
întrecerile concursului de schi- 
alpin pentru „Cupa Brașovia' 
în calendarul intern figurează, 
de asemenea, competițiile pen
tru „Cupa Dinamo“ (19—23 ia
nuarie la Poiana Brașov) și con
cursul tradițional de pe pirtiile 
din jurul Văii Lupului (27—30 
ianuarie). Campionatele națio
nale la schi alpin se vor disputa 
la Poiana Brașov între 11—13 
februarie Ia masculin, și 23—27 
februarie la feminin. Tot la Po
iana Brașov sint programate și 
două concursuri internaționale : 
„Cupa Poiana" (17—19 martie) 
și „Cupa Telefericului" (20—22 
martie).

• Președintele Federației in
ternaționale de șah, Florencio 
Campomanes, a confirmat pri
mirea mai multor propuneri din 
partea a diferite orașe pentru 
găzduirea meciurilor turneelor 
candidațllor la titlurile mondia
le de șah. O decizie privind a- 
legerea orașelor respective va fi 
luată la sfirșitul lunii Ianuarie. 
După cum se știe, in turneul 
candidatelor s-a calificat și ma
rea maestră româncă Margare
ta Mureșan, care o va avea ca 
adversară pe marea maestră 
sovietică Lidia Semenova. Prtn- 

btre celelalte jucătoare calificate 
K? află fosta campioană mon
dială Nona Gaprindașvili și Liu 
Shilan (R.P. Chineză). în com
petiția masculină, principalele 
meciuri vor opune pe Gări 
Kasparov lui Aleksandr Be- 
liavski și pe Viktor Korcinoi lui 
Lajos Portisch.

9 Federația olandeză de pati
naj a comunicat suspendarea 
temporară — pină la o decizie 
definitivă — a campionului 
mondial de patinaj viteză (poli- 
atlon) Hilbert Van der Dulm, 
pentru „publicitate interzisă*.

Van der Duin a apărut, pe 3 
decembrie 1982. in cadra! unei 
emisiuni retrospective ta televi
ziune. purtînd un tricou pe care 
se afla însemnai de rectamă ai 
unei importante firme de cașca
val din Olanda.

Suspendarea campioeului mon
dial survine cu numai o săptămâ
nă înainte de disputarea campio
natelor naționale ale Olandei
• Turneul interaaltaMl mas

culin de baschet de la Londra a 
fost ciștigat de echipa M«erata 
Tel Aviv, care a învins ta finală 
cu scorul de 04—60 (38—32) for
mația locală Crystal Palace Ia 
partida pentru locnrile 3—4.

CINEMA
QUO VADIS HOMO SAPIUNS: 

Feroviar (orele 9; 11.1S; 13,»;
15,45: 18; 20): Flamura (orele 9; 
11: 13.15: 15.30; 17.45; 30).

NĂPASTA: Cotroceni (orele
15.30: 17,45; 20); Arta (orele 17.13; 
19.30 .

PROGRAM DE VACANTA: Arta 
(orele 9: 11: 13.15: 15).

SECVENȚE: Buzești (orele 15.30; 
17 30: 19.30).

PROGRAM DE VACANȚA: COO- 
mos (orele 9,30; 11.30: 13.30; 15.30); 
CONCURS (orele 17.30: 19.30).

rAMÎN CU TINE: Ferentari 
(orele 15,30: 17,30; 19.30).

PRVA TINERI PENTRU RIDURI: 
Pacea (orele 15,30; 17.30; 19,30).

GRĂBFȘTE-TE ÎNCET: Pro
gresul (orele 16; 18; 20).

ACTORUL ȘI SĂLBĂTICII: Vii
torul (orele 15,30: 18.30).

CU MtINILE CURATE: Munca 
(orele 15; 17.15; 19,30).

RETROSPECTIVA FILMELOR
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o sondă eprepx:4, crcw ca xn 
coleg Roarer șt ca (nou dxpd 
m:»e Si ru ei ootec: za 
teipat rwtef N-axa gKdtf st 
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OcT.erui errs fmeri șt sa te in- 
tiwpU fa lieenre zi cșe eeoc, 
sa mai răzaieră. »-*a  spert tz. 
pnreau aepstraesoși. doc- Bi
nar», maistru!. ti rota sf faei 
cerc. ei e iai Mtriu. dz- res 
rinffur Mactma fiica re o atin
ge de ntng-pong, sa pnNta să 
dăigtrrtoi ronda, deoarece pre
siunea ezrfrfise tcHapul. a—, fs- 
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$i am itre ea șt ca Băncrs ti 
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tomae era imbtPtad cn nerod ■ 
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t-a Kcaeiidm nosao^ X-e dx- 
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De. sad rimterm pe^x tocptcr 
K oborif. dxr ax «xancn ftaeâ 
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poc suorefe» -wvMmalor Dară 
sedna rmdt ? K ra «s earn cs 
pie~ie «tex, ede-. pnes
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Amplu și mobilizator 
.program pentru trecerea 

la o nouă calitate,
superioară, în agricultură

Pe locurile zrmltotr» an fast 
clasați rk'.stul francez Bernard 
Hinault, atleta gr mei Scfj Sa- 
korafa. sehăcr-z! izgnuav Be ca 
Krtxaj. hnsrhi **■  ucul kapos >v 
Dragan Kikanona și fneba - »- 
tal algerian Salah Asad.
• Dm rașwtata NmalrM sa 

anetaf* c* dta daa 4a 9 da

la Kohayasta. aftati in uahai 
ftaaL *«-ar fi pterdut viața, a- 
eapemfi de a avalanșă.

• MERIDIAN • MERIDIAN •
Steaua Roșie Belgrad a 
cu 98—94 (45—11) echipa 
Sunderland.
• Primele partide t

In turneul internațional

74 (46-X-),
Crețaei.
r-2 de

• Cumpehtxa fcaenahomU 
teag-.-d de baschet de te

de tenis de la Washington »-an 
Încheiat cu următoarele rezulta
te : Ann Kiyomura (S-U-AJ — 
Lucia Ramanos- iRominxa) 6—3. 
8—3 : Mare Lou Ptatefc CS.UAJ 
— Sabina Sinuoonds n*»**»^  8—î. 
6—3 ; Helena Sukova (Ceho
slovacia) — Susan Mascaras
(S.U.A.) 8—1. 7—6 ; Sylna Ham- 
ka (R.F. Germania) — Andrea 
Temesvari (Ungaria) 7—4, 4—4, 
7—5 ; Anne Smith fS.U_AJ — 
Eva Pfaff (R. F. Germama) 8—3, 
0—6, 6—4.

• Tradiționala anchetă orga
nizată de agenția „Tamuf*  l-t 
desemnat drept cel ma: boa 
sportiv din țările mediterznee- 
ne in anul 1982 pe fotbalistul 
italian Paolo Rosti, goLgeterul 
campionatului mondial dm Spa
nia.

DE ANIMAȚIE ROMANEASCA: 
Doina (orele 9.15: 11; 11.45: IAU: 
16); MARGARETE PEN ■ RC 
CASTELANA (orele rtjt; HJS).

IMPERIUL CONTRAATACA: 
București (orele »: 11.39: IAU:
17; U.K); Favorit (orele ILU: 14; 
17: U.45): Patria (orele »; U.4»; 
14JO; 17.U: »).

BANI GREI: Central (orris 0; 
U.15; 13.30; 15.45: U; 30).

OPERAȚIUNEA ANTI „TIGRU*:  
Timpuri Noi (orele 0; U; 1305; 
15,30: 17,45 ; 20).

LEGEA ANTARCTTDEI: Lucea
fărul (orele 9; 11; U.U; Uja; 
17,45; 20).

RAIDUL VARGAT: Scala (orele 
9; 11,15; 13,30; 15.43: 18; 20.15);
Melodia (orele 9; 11,15; U.»;
15,45: 18; 20,15 .

PROGRAM DE VACANȚA: Glu- 
lești (ora 9): CAVALERII TEU
TONI (orele 11; 14.30: 18).

TĂUNUL: Popular (orele 15;
17,15; 19,30).

CAPCANA PENTRU GENERAL: 
Capitol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,43; 
18; 20).

TEHERAN '43: Drumul Sării 
(orele 15,30; 18,30).

și a frigului estmeș 33 da 
grade).
• La Hee.rec.veen (Olanda), 

ta mea retur pentru tarul in 
a! .Capei carapxorriW euro
peni*  te hochei pe gheață, e- 
chrpa locală Feesstra Flyers a 
Întrecut cu scorul de 5—3 (•—1, 
6—1. 5—1). formația finlandeză 
Tappsra

itvmgfcoare cu 11—3 ta pri
mul joc. echipa Tappara Tam
pere s-a calificat pentru turul

• Ia primul med al turneu
lui internațional masculin de 
baschet de te Stockholm, seiec-

Bezultzte inre0rfrase ta atfi-
— Finlanda 72—& (38—3) ; Va
gans — Suedia »—«3 («•—».
• In etapa a 23-« a ompxo- 

natnh:i englez de fatbaL lidera 
dasamentuhu. echipa F. C. Lâ- 
wrponL a lawns pe teren pro
pria cu 3—1 fcrmjția Arsenal, 
tar West Broeraich a terminzt 
la egiiztaîe : 1—4. in deplasare, 
ev Mzrehreaer United. Alte re
zultate : Att-n VîRa — Soct- 
hampgoa 2—9 : Brighten — No- 
tt ngtiam Forest 1—1 : Norwich
— Swansea 1—4 ; Notts Coxmty
— Sxmd^ianJ 7—1 ; Stoke Cty
— BuTfingham 1—I ; Tottenham
— Everton 2—1 : Watford — 
Manchester City 2—4l

• In dwa mental final al 
^fardul Premiu — FI LT.*  pe 
anul 19F2. pe locul tntfi s-a si
tua: tmismanul american Jim
my Connor*,  cu 3 3S5 puncte (17 
turnee), urmat de Vila*  (Ar
gentina) — 2 485 puncte (14 tur
nee). Lendl (Cehoslovacia) — 
2 313 puncte (12). McEnroe 
(S.U.A.) — 2 305 p (12), Vilan- 
der (Suedia) — 1 730 p.

necestăUle populației, te cre
ează rezerve pentru alte nece
sități. pentru export. O aten
ție ctuiî sporită, măsuri hotă- 
rite pentru uchîdareO lipsuri- 
tar. tniroducerea unei ordini 
desăvirșite sint necesare în 
zootehnie. Actualele efective

să • putertucă unitate ter.to-
La realizarea manloe obiec

tive statahte. sarea, deosebite 
rev.a tlsenicr. munca fiecărui 
flMg. a fiecărei organizații de 
fcneret de te sate, fiind apre
ciata după producția agricolă 
pe ore o rea izeuză. după oro- 
dosek tțvrate te fondul de 
dul central al statuitE. In acest 
roirit sint necesare Îmbunătă
țirea activitațu de pregătire 
pnrteatonală. a tavătâmir.tului 
agrezoctehaic. todeolinirea 
măsurilor pentru stabilitatea 
forței de munci In agricultură, 
sector unde munca tinerilor 
este deosebit de importantă 
lntrednd Drin frumusețea ei 
multe sectoare industriale și 
deschizind o perspectivă și un 
viitor minunat tinerei genera
ții.

Fertilizarea ogoarelor
Deși in plin sezon rece, lucrătorii ogoarelor gălățene continuă 

cu succes pregătirile in vederea obținerii unor recolte bune in 
acest an. transportul in cimp și fertilizarea cu îngrășăminte or
ganice, de pildă, fiind lucrări la ordinea zilei. Pină in prezent, 
pe total județ, au fost transportate aproape 200 000 tone de 
îngrășăminte organice, ceea ce reprezintă mai mult de jumătate 
din cantitățile planificate, și au fost fertilizate primele 3 000 ha 
din suprafețele ce urmează a fi insămînțate în primăvară.

Pașii m-au purtat deunăzi 
prin citeva sate, răsfirate 
asemenea unor giuvaeruri pe 
spinările stincoase din sudul 
Munților Apuseni, cu inten
ția de a scrie citeva rinduri 
despre oamenii acestor ținu
turi de basm si de legendă.

Rind pe rind. am lăsat în 
urmă Geoagiu. cu vestita-i 
stațiune de cercetări pomi
cole și cu străvechea-i sta
țiune balneo-climaterică. Bă- 
dia cu izvoarele sale de apă 
minerală, Ardeul cu impre- 
sionanta-i carieră de piatră. 
Balsa cu crescătorii aceia 
pricepuți de animale, har
nici și renumiti. Almașu Mic 
și Techereu pitite între pă
durile imense și făloase ale 
munților, pentru ca. în sfîr- 
șit. să ajung in satul Poia
na. deșirat pe valea pinului 
cu același nume, unde amie
zile sărută ferestrele caselor

cu miros de pline coaptă Si 
unde flăcăii îsi prind în pă
lării flori de stîncă înmu- 
iate-n cinteee...

Sate, altădată în negura 
grea a înapoierii și a sără- 
:iei, înscrise astăzi, asemenea 
tuturor localităților patriei, 
pe orbita înnoirilor si a îm
plinirilor perpetue.

Departe de zgomotul și de 
forfota orașelor, departe de 
pulsul clocotitor al fabrici
lor. dar atit de aproape de 
virfurile stîncoase ale mun
ților și de foșnetul odihnitor 
al pădurilor, locuitorii - aces
tor sate trăiesc și mupcesc. 
iubesc și visează cu certitu
dinea că Patria îsi trage 
seva si din tărîna pe care ei 
o frămîntă zi de zi, aseme
nea unor neostoite rădăcini...

IOAN VASIU

INIȚIATIVE MUNCITOREȘTI
Una din problemele cu care pînă nu de mult s-a confrun

tat colectivul de oameni ai muncii de la atelierul Var (C.L.A. 
Bicaz) a fost cea a alimentării ritmice cu calcar a cuptoa
relor de var. ,

O mai strifîsă colaborare între specialiștii de aici și cel 
de la atelierul electric-automatizări a condus la automati
zarea completă a acestei operații.

Față de vechiul procedeu, instalația are multiple avantaje 
dintre care putem enumera: • creșterea productivității orare 
a cuptorului printr-o alimentare ritmică cu material: • po
sibilitatea menținerii constante a debitului de combustibil 
concomitent cu reducerea acestuia; 9 creșterea durabilității 
căptușelii refractare a cuptorului; 9 realizarea în perma
nență a parametrilor tehnologici optimi de funcționare; 
9 efectuarea acestei operații de către o singură persoană 
față de 3 cit prevedea sistemul inițial.

Instalația este rodul gîndirii creatoare a colectivului for
mat din muncitorii specialiști Căciulescu Gh., Ailenei Petru 
si Negustoru David coordonat de ing. Niță Nicolae și îng. 
Filiuță N.

Pe baza rezultatelor obținute pe parcursul unei luni de 
functi onare, inimosul colectiv și-a propus extinderea acestei 
instalații și la celelalte 5 cuptoare de var.

S-a demonstrat încă o dată că pasiunea, spiritul novator, 
munca plină de abnegație sint încununate de succese care 
dau satisfacții depline atit autorilor cit și întregului colectiv 
de aici. (CONDREA TINCA).

LA FIGURAT
Orizontal: 1) A- 

coperită. 2) Stră
lucit 3) Nordul, 
de la vest la est!
— Putere — Pen
tru puțin. 4) Atoși 
la mijloc! — Trei 
la muzică — Ma
șina (noastră) de 
formula I. 5) La 
nevoie, iși asumă 
răspunderea. 6) 
înțelegători. 7) în- 
treire! — „Pro
gresiv* — In Ba
nat! — Echipă. 8) 
Ene. pe la gene!
— Care s-a cam' 
încurcat! — Pro
misiune de reve
dere. 9) Trist 10) 
Pasul mare!

Vertical: 1) In
fluențat 2) Brec 
(pl.). 3) Nap sec!
— Aștri — Două 
ceasuri! 4) Apelul

f 2 3S 6 f a 9M

ț -
.EE
_ Â

i-

ag
hăiit . :^â

la masă! — Par
ticipant perma
nent la un cerc... 
pedagogic — între 
ce este! 5) Primar! 
(fem.). 6) înviora
re. 7) îți arată 
traseul — Nămol 
— Curs de spa

niolă. 8) Din her
ghelia de la Man
galia — Inelul 
mării — Capul 
familiei! 9) Aban
donează în ring. 
101 Drept. (IU
LIAN MOREA- 
NU).

ORDIN: NU DESCHIDEȚI FO
CUL: Flacăra (ovele IA»; 17.34: 
UJt),

PAPTLLON: Studio (orele 10; 
13: U: U>; Modern (orele 9; 12 ;
* ANNA CELOR O MG DE ZILE: 
Crema (arde IA»: 1A20; U,30); 
PROGRAM DE VACANȚA (ora 
I4S).

JANDARMUL SE ÎNSOARĂ: 
Gloria (orele 0; IAU; 13,30; 15.45; 
U : »>.

RĂZBOIUL STELELOR: Victo
ria (orele »: 11,45: 14.30; 17,15;
2S).

ZBOR MORTAL: Festival (ore
le 9: U.U; 1330; 15 45: 18 ; 20),

VRĂJITORUL DIN OZ: Cultu
ra! (orele (; U.15: 13,30; 15,45; 18; 
39).AMNEZIA: Excelsior (orele 9; 
11.15: 13,»: 15.45: 18; 20,15); Tomis 
(orele 0; IAU; 13,30; 15,45: 18;
20,15).

PIEDONE AFRICANUL: Fio- 
reasca (orele 9; 12; 16: 19).

COMEDIE MUTA '77: Union
(orele 930; tt,»: 13,»; 15.45: 18; 
20).

SAFARI EXPRESS: Volga (ore

le 9; 11.15; 1330; 15.43: 18; 20).
PIERDUT ȘI REGĂSIT: Lira

(orele 1530: U; 20 .
PROGRAM DE VACANȚA: Mio

rița (ora 9); SUPERPOLIȚISTUL 
(orele 11,15; 13.30; 15.45: 18; 20).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Aurora (orele 9; 11.15; 1330; 15,45; 
18: 20).

PROVOCAREA DRAGONULUI: 
Dacia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20),

IV
PROGRAMUL l
16.00 Telex. 16.05 Ecran de va

canță: „Misterul tui Herodot*.
Partea a tl-a. 16,30 Viața cultu
rală. 17,00 Universul femeilor. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal • 
Un nou an de muncă Din pri
mele iile, amplă mobilizare pen
tru îndeplinirea planului. 20,20 
Socialismul — societate a echită

ții sociale, muncii și demnității 
umane • Mersul irevocabil al 
istoriei către o societate fără 
clase. 20.40 Film artistic: „Cursa*.  
Premieră pe țară. 22.00 Telejurnal,

PROGRAMUL 2

20,00 Telejurnal • Un nou an 
de muncă. Din primele zile, am
plă mobilizare pentru îndeplini
rea planului. 20,20 Scena și ecra
nul. 20.50 Buletinul rutier a! Ca
pitalei. 21.05 Din țările socia
liste. 21,20 Dominantele culturii 
muzicale românești. 22,00 Tele
jurnal.

TEATRE
Opera Română (Sala Palatului): 

RIGOLETTO - ora 18; Teatrul 
de Operetă: VÎNZATORUL DE 
PĂSĂRI - ora 19,30; Teatrul Na
țional (Sala Mică): EXAMENUL 
- ora 15; CAVOUL DE FAMILIE

— ora 1930; (Sala Atelier': AȘ-
TEPTÎNDU-L PE GODOT — ora 
19; Teatrul „Lucia sturdza Bu- 
landra“ (Schitu Mâgureanu): 
MORMINTUL CĂLĂREȚULUI
AVAR — ora 19; (Sala Studio): 
POEZIA MUZICII TINERE - ora 
19; Teatrul „C. I. Nottara*  (Sala 
Magheru): MICUL INFERN — 
ora 19; (Sala Studio): INELE, 
CERCEL BETEALĂ — ora 19; 
Teatrul Ciulești (Sala Majestic): 
A CINCEA LEBĂDĂ - ora 19,30: 
(Sala Giulesti): DRAGOSTEA
PRINȚESEI — ora 15; Teatrul 
Mic: UN PAHAR CU SIFON — 
ora 19; Teatrul Foarte Mic: NE
CUNOSCUTA ȘI FUNCȚIONA
RUL — ora 19,30; Teatrul „ion 
Vasllescu*:  PIATRA LA RINICHI
— ora 19; Teatrul „C. Tânase" 
(Sala Savoy): BELMONDO AL 
H-LEA - ora 1930: (Sala Victo
ria): FRUMOSUL DIN PADUREA 
ZĂPĂCITĂ - ora 19,30: Teatrul 
„Ion Creangă”: ALBA CA ZĂ
PADA - ora 10; ...Șl CU DA
NIELA. ZECE! - ora 17; Ansam
blul „Rapsodia Română": LA 
IZVOR DE DOR ȘI CtNTEC — 
ora 1830. Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN

S.UA
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Mișcarea pentru pace și dezarmare 
va continua cu energie și in 1983
LONDRA 4 (Agerpres). — 

începutul noului an cunoaște o 
intensificare deosebită a. acțiu
nilor pentru pace și dezarmare 
pe diferite meridiane. Agențiile 
de presă relatează că, in con
formitate cu hotărîrea. Consi
liului Marii Londre, în capitala 
britanică anul -1983 a fost pro
clamat „Anul Păcii" — cu în
cepere de la 3 ianuarie. Eveni
mentul a fost marcat prin 
Inaugurarea unui monument în- 
fățișind o femeie care ține în 
mină un porumbel al păcii.

între manifestările din cadrul 
„Anului Păcii" figurează orga
nizarea de seminarii consacrate 
problemelor dezarmării, secu
rității și cooperării, a unui fes
tival al cîntecului despre pace, 
a unei campanii împotriva 
războiului, precum și a unei în
tîlniri a reprezentanților mari
lor orașe ale lumii. Totodată,' 
In „Anul Păcii" se preconizea
ză desfășurarea unor mari adu
nări populare și mitinguri pen
tru informarea și mobilizarea 
opiniei publice la lupta pentru 
dezarmare și pace.

HAGA 4 (Agerpres). — Sub 
titlul „Mișcarea pentru pace 
olandeză își va intensifica acțiu
nile împotriva eurorachetelor", 
cotidianul „The Daily Tele
graph" scrie, printre altele : 
„Mișcarea pentru pace olandeză, 
convinsă că are de partea sa 
opinia publică, intenționează 
sâ-și intensifice în 1983 acțiunile 
pentru a descuraja parlamentul 
de la Haga să aprobe hotărirea 
N.A.T.O. privind instalarea în 
1936 pe teritoriul Olandei a 48 
de rachete „Cruise".

„Așteptăm un an foarte fier
binte și plin de evenimente", a 
declarat recent Wim Bartels, 
secretar internațional al Consi
liului pentru pace interbiserici. 
„Elaborăm noi idei și vom orga
niza în 1983 demonstrații uriașe", 
a subliniat el. Demonstrațiile 
pentru pace din Europa occiden
tală au culminat toamna trecută 
cu o manifestație antinucleară, 
la Amsterdam, la care au parti
cipat 400 000 de persoane.

Schițînd strategia mișcării 
pentru pace olandeze pentru 
anul 1983, W. Bartels a subliniat 
că punctul culminant îl va con
stitui „o mare demonstrație sim
bolică", care va fi organizată ia 
Haga în luna octombrie, timp de 
mai multe zile". Sperăm ferm 
că Olanda nu va accepta euro- 
rachetele deoarece majoritatea 
populației se pronunță împotri
va lor, a menționat Bartels.

Potrivit profesorului Philip 
Everts, director al Institutului 
pentru Studii Internaționale de 
la Universitatea din Leyda, o 
anchetă realizată la începutul 
anului trecut releva că 68 la sută 
din populația olandeză se opu
ne instalării rachetelor nucleare 
americane în Olanda.

ROMA 4 (Agerpres). — „Ho
tărîrea de amplasare în Europa 
a rachetelor nucleare americane 
este periculoasă și inutilă", a 
declarat, la Roma, Luciana Cas-

tellino, deputată în Parlamen
tul vest-european. „Doar impo- 
trivindu-se amplasării acestor 
rachete pe teritoriul lor, vest- 
europenii vor putea să-și hotă
rască singuri viitorul, fără in
fluente din afară", a spus ea. 
Cred că orice inițiative in di
recția preintimpinării unei ca
tastrofe nucleare sint binevenite 
iar, noi, europenii nu trebuie să 
le ignorăm".

WASHINGTON 4 (Agerpres). 
— Mai mulți congresmeni ame
ricani, între care și președintele 
Comitetului pentru afaceri ex
terne al Camerei Reprezentan
ților, Clement JuZablocki, au 
prezentat Congresului o serie 
de proiecte de rezoluții cerînd 
înghețarea producției de arme 
nucleare, transmite agenția 
U.P.I.

Documentele respective, men
ționează U.P.I., exprimă, între 
altele, sprijinul Congresului pen
tru continuarea negocierilor de 
Ia Geneva cu U.R.S.S. și reali
zarea unor acorduri privind în
ghețarea forțelor strategice nu
cleare, precum și reducerea sub
stanțială, pe baze egale, a ni
velelor actuale ale acestora.

Citi șomeri sint 

în Marea Britan ie?
LONDRA 4 (Agerpres). — 

Numărul șomerilor din Ma
rea Britanie este in realitate 
de peste 5 milioane, nu nu
mai de 3 milioane cum arată 
statisticile guvernamentale — 
dezvăluie un studiu dat pu
blicității la Londra de Shir
ley Williams, membră a par
lamentului și unul din liderii 
Partidului Social-Democrat.

Shirley Williams, care a 
fost și ministru al educației 
într-unul din fostele guverne 
laburiste, a publicat o anali
ză a statisticilor oficiale, 
care, potrivit unei noi me
tode, restrictive, de calcul, 
situau la 3 063 026 — adică
13,2 la sută dintr-o forță de 
muncă de 23.1 milioane — 
numărul șomerilor in decem
brie 1982. Ea arată că adevă
ratul total al celor în căutare 
de lucru era în decembrie de 
3 865 104 plus cei care au 
pierdut orice speranță de a 
mai găsi un loc de muncă și 
cei cuprinși în scheme tem
porare ale guvernului, ceea 
ce dă un total de 5 202 104 — 
adică 22.5 la sută din popu
lația activă.

Sesiunea noului Congres al S.U.A.
WASHINGTON 4 (Agerpres). 

— La Washington a fost convo
cată, luni, cea de-a 98-a sesiu
ne a Congresului S.U.A.. întru
nit in componența rezultată la 
alegerile de la 2 noiembrie 1982. 
După cum remarcă observatorii 
politici din Washington,, actuala 
sesiune este dominată de pro
blemele economice americane și 
implicațiile lor pe plan social. 
Dintre acestea se detașează, ca 
dificultate, cele ce privesc șo
majul și deficitul bugetar. Ți- 
nind cont că rata șomajului a

ajuns la 10,8 la sută in noiem
brie anul trecut, scrie agenția 
U.P.I., democrații vor căuta să 
determine aplicarea unui pro
gram de investiții publice, des
tinat creării de locuri de muncă.

Agenda dezbaterilor cuprinde, 
totodată, și alte probleme difi
cile lăsate nerezolvate la sesiu
nile precedente, cum ar fi de
finitivarea noii legislații de asi
gurări sociale, în condițiile in 
care fondurile federale alocate 
acestui scop sint diminuate în 
favoarea cheltuielilor militare.

Demersuri argentiniene la O.N.U. și O.S.A. 
în problema Insulelor Malvine (Falkland)

IMAGINI—mărturii
ale „democrației" din societatea 

„tuturor posibilităților"

Victimele Mafiei
Acțiunile criminale puse la 

cale de Mafia s-au soldat, anul 
trecut, în Italia cu 148 de victi
me, relevă un bilanț provizo
riu al poliției, dat publicității 
la Roma și reluat de agenția 
France Presse. Numai în ulti
mele zile ale anului au fost 
ucise, în Sicilia, 7 persoane.

PE SCURT

NAȚIUNILE UNITE 4 (Ager
pres). — Ambasadorul Argenti
nei la Națiunile Unite, Carlos 
Manuel Muniz, a înmînat secre
tarului general al O.N.U„ Javier 
Perez de Cuellar, o notă prin care 
condamnă atitudinea guvernului 
Marii Britanii față de problema 
Insulelor Malvine (Falkland), 
precum șl măsurile cu caracter 
militar întreprinse de acesta in 
arhipelag. Nota subliniază că a- 
ceastă atitudine a creat tensiu
ne in Atlanticul de sud și rea
mintește că Argentina se pro
nunță pentru reluarea negocie
rilor in vederea găsirii unei 
soluții juste și definitive a con-

flictului — relatează agenția 
Prensa Latina.

Inaintînd Organizației Statelor 
Americane (O.S.A.) o notă simi
lară, ambasadorul argentinian 
Raul Quijano a declarat că si
tuația în zonă s-a deteriorat din 
nou, în condițiile existenței 
„unei mari baze militare extra- 
continentale și ale impunerii 
ilegale a unei zone maritime 
exclusive".

Reafirmînd dorința Argentinei 
de a căuta o soluție pașnică, 
negociată, cele două note subli
niază eă Marea Britanie încear
că să perpetueze un statu quo 
inacceptabil in privința Insule
lor Malvine (Falkland).

Controverse economice și oolitice 
Intre țările occidentale

BONN 4 (Agerpres). — Con
troversa dintre S.U.A. și alte 
țări membre ale N.A.T.O. in 
problema livrărilor reciproce de 
echipament militar continuă. 
Președintele Comisiei economice 
a parlamentului vest-german, 
Lothar Hasse, a declarat, intr-un 
interviu acordat ziarului „Die 
Welt‘d, că R.F.G. ar fi dispusă 
să inlocuiască ..legăturile sale 
de cooperare militară cu S.U.A. 
printr-o colaborare strict vest- 
europeană", ca represalii față 
de restricțiile asupra cumpărări
lor de arme în străinătate votate 
de Congresul american.

Legea privind bugetul militar 
al S.U.A. pe 1932—1983 interzice 
Pentagonului să cumpere din 
țările N.A.T.O. piese separate 
sau elemente de sisteme ci# ar
mamente conținînd aliaje spe
ciale. Această clauză afectează 
Îndeosebi unele industrii din 
R.F.G.

„Dacă această hotărâre este 
menținută, a spus Hasse, va 
trebui să vedem dacă sistemele 
de arme (destinate armatei vest- 
germane) a căror producție este 
prevăzută in Statele Unite nu 
pot să fie fabricate printr-o co
laborare exclusivă cu partenerii 
noștri vest-europeni".

Anterior, guvernul R.F.G. a 
protestat și el pe lingă guvernul

S.U.A., exprimindu-și „regretul 
față de măsurile protecționiste 
adoptate in beneficiul unui grup 
de industrii metalurgice ameri
cane".

BRUXELLES 4 (Agerpres). — 
Prima etapă a turneului vest- 
european al ministrului nipon 
al afacerilor externe, Shlntaro 
Abe, s-a încheiat luni seara la 
Bruxelles, fără rezultatele scon
tate la Tokio. Ministrul nipon nu 
a făcut decit să înregistreze ne
mulțumirile pe plan comercial 
ale „Celor zece" față de creș
terea deficitului lor cofnercial in 
relațiile cu partea niponă.

După cum relatează agen
țiile France Presse și Reuter, 
Comisia C.E.E. l-a informat pe 
Shintaro Abe că recentele mă
suri hotărâte de guvernul nipon 
in vederea liberalizării pieței in
terne sint considerate „insufi
ciente". „Dacă Japonia este in
teresată in reducerea curbei 
protecționismului in Europa oc
cidentală, ea trebuie să adopte 
măsuri suplimentare", au subli
niat reprezentanții organului 
executiv al C.E.E.

ORIENTUL
MIJLOCIU

® Convorbiri 
zairo-chineze

La Kinshasa au avut loc con
vorbiri între Mobutu Șese Seko, 
președintele Zairului, și Zhao 
Ziyang, premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze.

Au fost examinate probleme 
ale relațiilor bilaterale precum 
și aspecte ale situației interna
ționale. A fost reafirmată —• 
menționează agenția China 
Nouă — hotărirea celor două 
țări de a-și intensifica efortu
rile în direcția edificării unei 
noi ordini internaționale, subli- 
niindu-se, în acest sens, necesi
tatea creșterii unității și solida
rității statelor in curs . de dez
voltare.

• Spirala șomajului 
în R.F.G.

La sfirșitul lunii decembrie, 
în R.F. Germania șomau 2 223 352 
persoane, a anunțat președinte
le Oficiului federal al muncii 
de la Niirnberg, Josef Stingi, ci
tat de agenția DPA. El a precizat 
că această cifră nu a fost depă
șită decît de două ori în perioa
da postbelică și anume în 1950 
și 1954 in luna februarie. în 
prezent, rata șomajului este de 
9,1 la sută, față de 8,4 la sută 
în noiembrie.

„Anul 1983 nu începe foarte 
bine", a declarat, în context, 
Josef Stingi. El a precizat că în- 
tr-o singură lună — decembrie 
— numărul celor care și-au pier
dut locul de muncă a crescut cu 
185 200.

I

® Noul guvern peruan
în cadrul unei ceremonii ofi

ciale desfășurate la Lima, noul 
guvern peruan, condus de Fer
nando Schwalb Lopez Aldana, 
care deține și portofoliul ex
ternelor, a depus jurămîntul în 
fața președintelui țării, Fer
nando Belaunde Terry. în 
componența noului guvern au 
intrat' 11 noi membri, alți opt 
care au aparținut vechiului ca
binet fiind reconfirmați în 
funcții.

O VALOAREA EXPORTU
RILOR Israelului a scăzut cu 
5 Ia sută în 1982, comparativ 
cu 1981, iar deficitul balanței 
de plăți s-a majorat cu 500 mi
lioane dolari. De asemenea, 
costul vieții a crescut cu 133 
la sută anul trecut, arată Bi
roul israelian de statistică, po
trivit agenției France Presse.

R.S.F. IUGOSLAVIA : Unul din 
punctdîe de reper si totodctă 
simbol al noului la Belgrad 
este edificiul purtind însuți 

numele capitalei iugoslave

• JAPONIA a intrat în acest 
an cu o datorie de stat de pes
te 100 de trilioane de yeni, 
anunță ziarul „Japan Times". 
Aceasta înseamnă că datoriile 
sint echivalente cu aproxima
tiv un milion de yeni pe lo
cuitor.

• C.E.E.: Pesimism 
in rindul populației

Aprecierile locuitorilor din 
țările Pieței comune cu privi
re la condițiile economice ge
nerale sînt negative, relevă un 
studiu al Comisiei C.E.E., re
luat de agenția Reuter. îngrijo
rați de continuarea recesiunii 
și majorarea șomajului, consu
matorii din C.E.E. manifestă o 
profundă neîncredere față de 
perspectivele economice ale 
Europei occidentale, spulberând, 
astfel, speranțele factorilor gu
vernamentali care anticipau o 
ieșire din stagnare prin creș
terea consumului populației.

® Inundații in Brazilia
Cel puțin 59 de persoane și-au 

pierdut viața, alte 200 au fost 
rănite și peste 2 600 au rămas 
fără adăpost în orașul brazilian 
Belo Horizonte, ca urmare a 
inundațiilor provocate de ploile 
torențiale relevă un bilanț ofi
cial provizoriu.

Guvernul statului Minas Ge
rais a decretat starea de ur
gență la Belo Horizonte. Ploile 
au provocat alunecări de teren, 
inundarea mai multor cartiere, 
precum și importante pagube 
materiale.

L

btoe-noter
Ad motiva pe tineri
„Europa are 25 de ani", scrie in „Le Monde" Laurent 

Gregoire, referindu-se la Europa occidentală. „Pentru un om, 
aceasta inseamnă tinerețea. Pentru un stat, copilăria". Dar, 
continuă același autor, „crescind, Europa pare să-și piardă 
calitățile de tinerețe : generozitatea, spontaneitatea, creativi
tatea și vitalitatea".

Aceste reflecții privind direct tinira generație vest-euro- 
peană, ca și concluziile pe care le antrenează, ii sînt pri
lejuite lui Laurent Gregoire, militant al mișcării franceze 
pentru pace, de participarea la o intllnire cu reprezentanți ai 
tineretului din peste 20 de țări, avînd ca temă „Ce fel de 
Europă, miine pentru tineri ?“. întrebarea și-a pus-o, desigur, 
fiecare generație. Răspunsul pe care ii primește insă azi de 
la tinerii continentului, al unei mari părți a tineretului occi
dental, avind în vedere actuala situație din Europa, vine să 
sublinieze idei de cea mai mare actualitate ale epocii noastre. 
Astfel, tinerii doresc „o Europă umană, in care fiecare să-și 
poată exersa din plin capacitatea, fără a limita dezvoltarea 
celorlalți". Ei aspiră, de asemenea, spre o Europă pașnică. 
Prin aceasta înțeleg nu „o abandonare unilaterală a armelor", 
ci dovada posibilității concrete că „state odinioară vrăjmașe 
pot să ne unească pentru a face lumea să treacă miine de 
la preistorie la istorie". Ar dori și „o Europă culturală", în 
care toate națiunile să fie recunoscute egal' și in care, prin 
schimburi culturale largi, să se dezvolte „o veritabilă politică 
europeană a educației". Mai doresc aceiași tineri „o Europă 
socială", in care șomajul, deci și al tinerilor, să fie combătut 
și să existe posibilitatea creării unor locuri de muncă pentru 
toți. In aspirațiile lor pentru miine, aceiași tineri vorbesc de 
„o Europă politică", fondată pe respectarea unor structuri 
democratice.

Față de această imagine a lumii în care vor să trăiască , 
miine, autorul articolului din „Le Monde" se întreabă re
toric : „Idealism, utopie ?"■ Este firesc ca tinerii, sutele de 
milioane de tineri care vor forma miine „poporul european", 
să aibă de apărat niște idealuri care să-i motiveze și să-i 
dinamizeze in angajamentul lor față de societate, față de 
anumite valori ale prezentului. Or, acești tineri, confruntați 
cu dificultăți deosebite pe piața muncii, după o pregătire 
neadecvată pentru viață, dincolo de o anumită notă de 
idealism inerentă vîrstei, in opțiunile lor majore iși dovedesc 
capacitatea de analiză a lumii in care trăim, ca și capacita
tea de proiectare a unei lumi mai bune în viitor. Căci ce 
altceva poate însemna o Europă umană, pașnică, socială sau 
culturală, o Europă democratică și dătătoare de siguranță 
decît acel miine spre care năzuiesc nu numai ei, tinerii 
vest-europeni, ci toți acei locuitori ai planetei pentru care 
miine are un sens.

DOINA IOV ANEI.

Revelion cu... gemeni
Doi gemeni s-au născut la New York la 

o diferență de șase minute, care echiva
lează, insă, cu un an, deoarece unul a 
venit pe lume in 1982, iar celălalt, in 1983. 
După cum relatează presa newyorkeză, 
Justin Brownell s-a născut la 31 decem
brie 1982, cu patru minute inainte de 
miezul nopții, iar fratele său, Aaron, la 
1 ianuarie 1983, cind noul an avea o ve
chime de... două minute.

Ascensiuni spre neant
Odată cu moartea celor doi alpiniști 

japonezi, Yasuo Kato și Toshiaki Koba
yashi, care au încercat o ascensiune pe 
unul din versanții masivului himalayan la 
sfirșitul anului trecut, numărul celor care 
au pierit in tentative similare s-a ridicat 
la 20, se arată intr-un comunicat al Mi
nisterului Turismului din Nepal. ■

Datoriile New York-ului
New York-ul a intrat in anul 1983 cu o 

datorie uriașă, care va ajunge, la sfirșitul 
actualului exercițiu financiar, la cel puțin 
1,5 miliarde dolari, relatează ziarul 

de toete
„Christian Science Monitor". Pe lingă so
licitarea unor noi credite cu dobinzi mari 
la băncile particulare, municipalitatea 
prevede reducerea cheltuielilor prin mic
șorarea numărului de salariați publici. 
Totodată, se prevede sporirea impozitelor, 
care, și așa sint cele mai ridicate din 
S.U.A.

Marea Britanie : în locul unui loc de muncă, un loc la închisoare — tot mai mul.i tineri 
din Marea Britanie sînt condamnați la șomaj. Demonstrațiile, tot mai numeroase, la care 
participanții revendică drepturi legitime, sînt tot mai adesea luate cu asalt de for.ele de 

ordine

BEIRUT 4 (Agerpres). — în 
orașul Tripoli, din nordul Liba
nului au continuat marți, pen
tru a patra zi consecutiv, lupte
le între milițiile rivale. în 
cursul schimburilor intense de 
focuri, in care au fost folosite 
artilerie, mortiere și mitraliere, 
au fost înregistrate mai multe 
victime omenești și importante 
pagube materiale, informează 
postul de radio oficial libanez, 
citat de agenția France Presse.

Comunicațiile rutiere cu orașul 
au fost întrerupte, ceea ce a 
dus la o penurie de produse ali
mentare de primă necesitate, 
precizează postul de radio.

De la reluarea luptelor in 
orașul Tripoli, vinerea trecută 
numărul persoanelor ucise în 
urma unor astfel de ciocniri se 
ridică la 47, informează agenția 
United Press International.

Ministrul libanez al afacerilor 
externe, Elie Salem, s-a întîlnit 
cu Morris Draper, trimisul spe
cial american în Orientul Mij
lociu, pentru a evalua rezulta
tele celor trei runde de nego
cieri tripartite în problema re
tragerii forțelor israeliene din 
Liban. După cum s-a anunțat, 
după cele trei întîlniri ale dele
gațiilor libaneză, israelianâ și 
americană, desfășurate alterna
tiv in Liban și Israel, nu s-a 
reușit elaborarea unei agende 
de lucru a negocierilor.

Majorări de prețuri 
în Portugalia

Guvernul portughez a anun
țat majorarea prețurilor lâ o 
serie de produse energetice — 
petrol, gaze naturale pentru 
consum casnic, precum și la 
electricitate, anunță agenția 
Reuter.

După o reuniune specială a 
cabinetului, ministrul industriei 
și energiei, Ricardo Bayao Hor
ta, a declarat că prețul la pe
trol va fi majorat cu 18,4 la 
sută pentru a compensa creș
terea cursului dolarului față 
de escudo (moneda națională 
portugheză). Totodată, el a 
menționat că prețul la curentul 
electric va spori cu 22 la sută, 
iar la gazele naturale pentru 
consum casnic — cu 20 lâ sută.

Longevitate J
La începutul anului 1983, in Finlanda 1 

trăiau 159 de centenari, dintre care 142 de > 
femei și 17 bărbați, a anunțat, marți, la i 
Helsinki, Institutul finlandez de statistică. 
Cel mai în virstă cetățean al țării a im- ț 
plinit, in luna octombrie a anului trecut, l 
110 ani. ’

Erupție în Hawaii ț
Vulcanul Kilauea din Hawaii a erupt ț 

din nou, din crater ieșind un adevărat to- i 
rent de lavă care, din cauza presiunii I 
subterane, a țișnit pihă la 50 metri inăl- ) 
țime. Erupția nu va provoca nici un fel 1 
de pagube materiale sau victime, deoa- 1 
rece muntele vulcanic se află la mare ț 
depărtare de zonele locuite din Hawaii, l 
au anunțat specialiștii de la observatorul J 
vulcanologic din insulă. 1

lată, după ce cavalerii „drepturilor omului" au 
părăsit scena politică americană, vidul fantasmagoriilor 
politice a fost imediat umplut de cruciații „democrației" 
și nu a oricărei democrații, ci a modelului american, 
care, in opinia lor, ăr trebui să fericească toate po
poarele lumii cu binefacerile acestei „culmi" a organi
zării vieții politice care este „democrația" din țărjle 
capitaliste occidentale. Evident, momentul unei diver
siuni politice de acest gen nu este întîmplător. Fa*ada,  
atit de frumos împodobită de apologeții supercapitalis- 
mului prezintă fisuri tot mai evidente, lăsînd să se vadă 
tot mai clar o tragică realitate care capătă tot pro
porțiile unei catastrofe : zeci de milioane de șomeri, 
creșterea discrepanțelor sociale, sărăcia cuprinzind 
pături tot mai largi de oameni, violență, droguri, rasism, 
xenofobie, încălcarea flagrantă a drepturilor omului. 
Dar, socotind probabil că cea mai bună armă de 
apărare este atacul, cruciații „democrației" occidentale 
aplică cu tot mai mare consecvență principiul : „Vezi 
doar paiul din ochiul altuia, dar niciodată birna din 
ochiul tău". Pentru că „birna" carențelor „democra'iej" 
occidentale a atins asemenea proporții incit este nevoie 
de un fanatism orb pentru a continua să-i propovă
duiești binefacerile și de o totală lipsă de bun simț 
pentru a declara că vrei să o impui și altora. însăși 
presa din țările occidentale reflectă în paginile sale 
numeroase cazuri de încălcare flagrantă a oricăror 
reguli democratice, faptul că în societatea occidentală 
domnește de fapt legea junglei, legea celui puternic. 
Este și concluzia care rezultă din cele citeva imagini 
reproduse din presa occidentală care prezintă trata
mentul la care sint supuși tinerii, alte categorii ale 
populației care demonstrează pentru dreptul la muncă, 
pentru dreptul la invâțăturâ, la o viață demnă, în 
condiții de securitate, drepturi care le sînt refuzate de 
„democrația" profitului și a violenței...

Berlinul Occi
dental : Poli
țiști înarmați 
cu ins.trumente 
decupate din 
panoplia in
chiziției mal
tratează un 

demonstrant

...Imagini-mărturii, fotografii-docu- 
ment care demonstrează falsitatea teo
riilor mult trâmbițate de apologeții 
orânduirii capitaliste. Da, există o mul
titudine de posibilități pentru cetățenii. 
din țările lumii capitalului, între care, 
așa cum sînt nevoite să recunoască 
chiar propriile guverne, se află și aceea 
de a fi șomer, de a fi marginalizat, po
litica decizională fiind apanajul celor 
avuți. Cînd se încearcă să se exprime 
gînduri contrare celor convenite prin

americane

R. F. Germa-
nia : Reprima-
rea cu bru-
/talitate la
Frankfurt pe
Main a tineri-
lor și tinerelor
care manifes-
tau pentru
pace, împotri-
va construirii
unei noi piste
pentru avioa-
nele militare

legile profitului, prin demonstrații sau 
alte forme de protest, organele de or
dine intervin pentru a asigura „stabi
litatea". Represiunile — mai directe sau 
mai ascunse —' indiferent dacă e vorba 
de cele economice, politice, sociale, fac 
parte din arsenalul cotidian al orândui
rii care proclamă in mod irevocabil 
drept cîștigător pe cel mai puternic, 
fie că puterea se exprimă prin deține
rea de capital sau prin poziția în so
cietate.
i;---------------------------------—---------------------------------------------

Grupaj realizat.de ROMEO NADAȘAN
-.... .....——y. i i r .ii < —

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sctnteli, Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se tac la oficiile poștale și difuzorll din Întreprinderi șl Instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. U Decembrie nr. 3.

realizat.de

